

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.594.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MARTES, 17 DE AGOSTO DE 1948

Precio: 50 céntimos (emplar)

Cerca de cuatro horas estuvieron reunidos con Molotov los occidentales

"Sin comentarios", fueron sus únicas palabras al salir, fatigadísimos

LONDRES, (Urgente) 16.—Comunicación de Moscú que la reunión de los enviados occidentales con Molotov en el Kremlin ha comenzado a las seis de la tarde, hora de Moscú. Después de la conferencia los delegados occidentales han convenido en reunirse en la Embajada británica para discutir los resultados de las siete conferencias celebradas con los jefes soviéticos. (EFE).

LONDRES, 16.—La reunión de hoy en el Kremlin, de Molotov con los en-

viados occidentales duró 3 horas y 40 minutos. Ha sido la más prolongada de la serie iniciada con la entrevista con Stalin. Los enviados occidentales se mostraron aun más herméticos que lo de costumbre. El embajador norteamericano, Bedell Smith, que generalmente dice a los periodistas seis o siete palabras, esta noche sólo empleó dos: "Sin comentarios". El representante británico dijo: "Ha sido la reunión acostumbrada con Molotov". Y terminó: sin comentarios.

Bedell Smith daba la impresión de un enorme cansancio, al llegar al patio de la Embajada británica, donde se reunieron los tres enviados. Dijo a su chófer que se fuera a comer, indicando que la entrevista de los enviados iba a ser también de larga duración.

Ninguno de los tres representantes aliados quiso hacer referencia a la posibilidad de que se celebre una nueva entrevista. Ante la insistencia de los periodistas, los enviados se limitaban a repetir monótonamente: "Sin comentarios".

Como intérprete en la entrevista actuó Vladimir Paulof, primer intérprete de Stalin y Molotov. Se especula acerca de la posibilidad de que se celebren más entrevistas, aunque nada hace suponer que la de hoy haya sido la última.

Los tres enviados occidentales acordaron prescindir por el momento de la cena para preparar conjuntamente los informes para sus gobiernos y enviarlos lo más rápidamente posible a su destino. (EFE).

El Ministro de Industria y Comercio, el Capitán General del Departamento Marítimo y otras personalidades almorzaron con el Caudillo

Ayer al mediodía, en el Pazo de Meirás, almorzaron con Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco y con su esposa, Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco, el Ministro de Industria y Comercio y esposa; el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo y señora; Alcalde de El Ferrol, señor Díaz del Río; y Comandante de Marina de La Coruña, señor Fontela Maristany.

Nuevo Presidente del Paraguay



El Excmo. Sr. D. Natalicio González, Presidente electo del Paraguay, que tomó posesión de su cargo el domingo (Foto CIFRA).

"Prácticamente no existe tregua en Jerusalén"

Declara el portavoz del ejército judío

TEL AVIV, 16.—El portavoz del Ejército de Israel, Moshe Perihan, ha dicho hoy a los periodistas que "prácticamente no existe tregua en Jerusalén". Después de aludir a los continuos bombardeos de la zona judía desde las posiciones árabes situadas en las cumbres del Nordeste y Sur de Jerusalén, Perihan ha insistido que Israel no se considera obligado por las manifestaciones de Bernadotte en el sentido de que las violaciones de una de las partes no han de ser respondidas por la otra, a fin de que se pueda determinar quién es el agresor en cada caso. Finalmente dijo que los árabes han violado repetidamente la condición básica de la tregua, ocupando nuevas posiciones estratégicas. (EFE).

LOS COMBATES EN JERUSALEN
LAKE SUCCESS, 16. (Urgente).—En la noche del domingo se reanuda-

ron los fuertes combates en Jerusalén, produciéndose la mayor intensidad de la batalla entre las dos a las cinco de la madrugada del lunes, según un despacho de los observadores de las Naciones Unidas en Jerusalén. Los observadores comunican que la intensificación de los combates se produjo después de que quince comandantes militares de fuerzas árabes y judías les habían informado el domingo que estaban dispuestos a respetar la sugerencia del mediador oficial, conde Folke Bernadotte, de cesar el fuego en la Ciudad Santa. (EFE).

¿DIMITIO EL JEFE DEL EJERCITO ARABE?

TEL AVIV, 16.—El Ministerio israelita de Asuntos Exteriores anuncia hoy que, según informaciones dignas, Fawzi El Kawji ha dimitido de su cargo de comandante del Ejército árabe. (EFE).

Bendición de Su Santidad a la Orden calasancia

Con motivo del III centenario del fundador de las Escuelas Pías

ROMA, 16.—Con motivo del tercer centenario de la muerte de San José de Calasanz y del segundo de su beatificación "Observatore Romano" reproduce una extensa carta en latín que el Sumo Pontífice dirige al Rvdo. P. Vicente Tomek, Preposito General de los Padres Escolapios. En dicha carta Su Santidad hace constar la alegría que justamente embarga a toda la familia calasancia y las acciones de gracias y otros sentimientos de piedad y demostraciones literarias con que se dispone a celebrar ese doble acontecimiento; sentimientos que el Papa hace suyos y apoya con todo el vigor de su autoridad apostólica, pues la conmemoración de los hechos realizados por tan excelso fundador y los méritos de su Instituto a través de tres siglos, no sólo llena de justo gozo a sus hijos y alumnos, sino que también los estimulará en la realización de obras más preclaras que produzcan frutos abundantes de salvación, lo que llevó a cabo San José de Calasanz, ofreciendo al mundo el primer ejemplo de enseñanza cristiana popular.

Seguidamente Su Santidad hace resaltar como las Escuelas Pías, ya desde los tiempos de su fundador, extendieron su obra educadora a la juventud, en multitud de países, aun en medio de tantas vicisitudes y circunstancias adversas. Finalmente el Papa exhorta a los actuales Padres Escolapios a proseguir la huella de su Patriarca y pide al Cielo que el meritorio Instituto se propague aun más para gloria de la Iglesia y de la sociedad cristiana en prenda de lo cual envía su paternal y apostólica bendición tanto al Rvdo. P. General, como a los alumnos y ex alumnos de la Orden Calasancia. (EFE).

Salida de los Ministros de La Coruña

El domingo abandonaron La Coruña los seis ministros del Gobierno. El titular de la cartera de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, salió para San Sebastián. El de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, con su esposa marchó para Vigo y Santiago, desde donde regresará a Madrid. El de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, salió para Asturias, y el de Agricultura hacia Madrid. Por su parte, el Almirante Regalado, Ministro de Marina, volvió a su residencia veraniega de Changelas (Pontevedra).

EL MINISTRO DE INDUSTRIA, EN FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.

—El domingo pasado vino de Pontevedra, con su familia, el Ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, para asistir a la primera misa del Pa-

dre Barcón, regresando después de dicho acto a la ciudad del Eume.

MINISTROS EN COMPOSTELA

SANTIAGO, 16.—El domingo de mañana estuvo en Compostela, de paso para Pontevedra el almirante Regalado. Procedía de La Coruña y con su esposa acudió a la Basílica en donde oraron ante el Apóstol.

También estuvieron en Compostela los ministros de la Gobernación y de Asuntos Exteriores, habiendo acudido a la Basílica.

El de Educación Nacional señor Ibáñez Martín y su señora la Condesa de Marín tomaron esta mañana el avión para Madrid que despegó del aeropuerto de Labacolla.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN ORENSE

ORENSE, 16.—A las dos y diez de la tarde, procedente de La Toja, llegó a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, acompañado de su esposa y hermana política.

Al límite de la provincia fué a esperarle el gobernador civil. Almorzaron en un hotel, en compañía también del alcalde y de la esposa de éste. Por la tarde visitaron la Catedral y otros monumentos, continuando viaje a León.

EN LEÓN

LEÓN, 16.—A las diez menos cuarto de la noche llegó el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su familia. Fué saludado en el hotel donde se hospeda por las autoridades. Mañana continuará viaje a San Sebastián. (CIFRA).

EL MINISTRO DE JUSTICIA, EN SANTOÑA

SANTANDER, 16.—Ha llegado el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, que mañana marchará a Santoña para visitar la Prisión de Dueso. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por las autoridades locales. (CIFRA).

LOS MINISTROS DEL EJERCITO Y OBRAS PUBLICAS, EN MADRID

MADRID, 16.—Han regresado de Galicia los ministros del Ejército, Teniente general Dávila, y de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. (CIFRA).

Una tormenta causa daños en Tudela por valor de veinte millones de pesetas

Se derrumbaron tres casas y resultaron heridas varias personas

TUDELA, 16.—A las cuatro treinta de la tarde ha caído sobre esta ciudad una enorme tormenta de piedra. Durante treinta y cinco minutos estuvieron cayendo piedras de gran tamaño, algunas de las cuales pesaban trescientos gramos. En los barrios bajos de la población la piedra llegó a alcanzar de espesor una anchura de noventa centímetros.

A consecuencia de la tormenta han resultado algunas personas heridas y han sido asistidas en los puestos de Socorro. La mayoría son de pronóstico reservado. Tres casas se han derrumbado. Toda la cosecha de uva, hortaliza y frutales ha quedado arrasada por la tormenta. Las pérdidas se calculan en unos veinte millones de pesetas.

El radio de extensión ha sido de unos 1.500 kilómetros cuadrados, y alcanza a los pueblos de Alfaro, Cascante, Murzante, Cortes de Rivaforada, Fontela, Fustianina y Caballinas. En el campo se ven cientos de pájaros muertos por la piedra.

A las nueve y media de la noche no se habían arreglado aún las averías en las instalaciones del alumbrado, por lo que Tudela y algunos pueblos se hallan a oscuras. (CIFRA).

y luego continuar a Zaragoza y Barcelona. Algunos viajeros descendieron en esta ciudad y en taxis y autobuses se han trasladado a sus respectivas residencias.

LAS COSECHAS

Precios de los productos e ingresos de los agricultores

VIVIENDAS Y ALQUILERES

Perspectiva del problema y extracto de la nueva ley portuguesa

EL PETROLEO EN ESPAÑA

y otros temas de palpante actualidad e interés en el número 20 de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

con el siguiente sumario:

EDITORIALES: Viviendas y alquileres. Los jóvenes abren el camino. Respercusiones de la condena de Tito. MECHOS Y JUICIOS: La Marina de toda España. La Conferencia del Danubio. El tercer partido norteamericano. Ahora el plan Reynaud. La organización de Alemania. Ausencia del hombre. Abolición de discriminaciones. Un contraste significativo. Semana social en Francia. Una prueba más. El tema del petróleo. Derrota comunista. LOS ULTIMOS ESPLENDORES DE LOS MAHARAJAS. LA ASAMBLEA PAN-CRISTIANA DE AMSTERDAM NO RESOLVERA NINGUN PROBLEMA RELIGIOSO. COSECHAS. Precios de los productos e ingresos de los agricultores. SERTILLAGGES. IMPORTANCIA DE LA INVESTIGACION DEL PETROLEO EN ESPAÑA. por Agustín Marín. CARTAS AL DIRECTOR. DON PEDRO CELESTINO LOU, por Federico Sopena. LIBROS DE P.Y. Y DE MARANA. INSTANTANEA DE LA UNIVERSIDAD MENENDEZ Y PELAYO. DE SANTANDER. TEXTOS Y DOCUMENTOS: La organización de Alemania occidental. Los alquileres en Portugal. LA POLITICA ITALIANA DE HOY (crónica de Italia por Alfredo Robles y A. de Sotomayor). HOMBRE DEL DIA: Zoltan Tildy. DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA

A la venta desde el día 15 de agosto SUSCRIPCIONES EN ALFONSO XI, 4 MADRID y en la Administración de este diario

Las insignias de la Gran Cruz de Carlos III al Presidente del Líbano



Al Presidente de la República de Líbano, Bechara Khalil El Khoury, le han sido impuestas las insignias de la Gran Cruz de Carlos III por el enviado especial del Gobierno español, don Alonso Caro, ministro de España en El Cairo. Después de la ceremonia, el Presidente libanés—derecha—obsequió con una comida al enviado español. (Foto CIFRA).

dre Barcón, regresando después de dicho acto a la ciudad del Eume.

El de Educación Nacional señor Ibáñez Martín y su señora la Condesa de Marín tomaron esta mañana el avión para Madrid que despegó del aeropuerto de Labacolla.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN ORENSE

ORENSE, 16.—A las dos y diez de la tarde, procedente de La Toja, llegó a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, acompañado de su esposa y hermana política.

LOS MINISTROS DEL EJERCITO Y OBRAS PUBLICAS, EN MADRID

MADRID, 16.—Han regresado de Galicia los ministros del Ejército, Teniente general Dávila, y de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. (CIFRA).

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
SAN JACINTO

Nació San Jacinto en Breslau el año 1435 y murió en Cracovia el 15 de agosto de 1257. Era hijo del conde Eustaquio de Korsh, de la primera nobleza polaca. Fué enviado a Polonia para hacer la carrera de Doctorado. Doctorado volvió a su patria donde fué nombrado canónigo de Cracovia y Vicario del Obispo.

Un viaje ocasional a Roma fué la estrella polar que había de orientar su accidentada navegación por el mar de la vida. En Roma encontró al español Santo Domingo. Su trato, su ciencia y sobre todo su santidad y milagros le decidieron a abandonar los honores y puestos altos que le ofrecía el mundo eclesiástico de su época y abrazarse con la pobreza y obediencia del religioso.

Pasó de nuevo a Polonia. La primera fundación que hizo fué la de Frisac, en los Alpes. En Cracovia fundó San Jacinto el gran convento de la Trinidad. De allí salió para recorrer distintos países de la Europa central, pasando luego a Suecia, Noruega y Dinamarca. En las riberas del Mar Negro fundó el convento de Kiev, y posteriormente penetró en el Turquestán llegando hasta Siberia y China.

En sus misiones resucitó varios muertos y restituyó la vista a muchos ciegos. San Jacinto ha sido el Santo nacional de Polonia invocado en todas las batallas y trances apurados. También en España es muy popular y su canonización adquirió carácter verdaderamente nacional. Fué canonizado por el Papa Clemente VIII en el año 1597.

Cultura Nacional

Relación nominal de escuelas clasificadas por orden alfabético, que han de ser adjudicadas provisional o interinamente por la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional de La Coruña, en sesión que ha de celebrarse el día 21 del corriente mes a las once de la mañana, comparendo a lo dispuesto en el número 9 de la O. M. de 26 de julio último (B. O. del Ministerio del 4 de agosto).

VACANTES DE MAESTROS

Ametxenda-Cóe, Mixta; Arou Camarillas, Mixta; Avio-Santiago, Unitaria; Bako-Otigueira, Mixta; Barquera-Cerdido, Unitaria; Berdoyas-Vimianzo, Mixta; Cabalar-Capela, Unitaria; Campos-Mellid, Mixta; Capela, Unitaria; Canelo-Puentec, Mixta; Carriño-Otigueira, Unitaria núm. 2; Cerdas-Narón, Mixta (Interino); Cervás-Ares, Unitaria; Conchido-Puebla de Caramiña, Unitaria; Coristano, Unitaria; Corrubedo-Riveira, Unitaria; Couceiro-Mugia, Unitaria; Couceiro-Mugia, Unitaria; Entrecruces-Carballo, Mixta (Interino); Ferrela núm. 1-San Saturnino, Unitaria (Interino); Ferreras-Aranga, Mixta; Freixo-Puentes, Mixta; Freires-Otigueira, Mixta (Interino); Jones-Lanzuelo, Puentes, Mixta; Lende-Laraña, Mixta; Lestello-Ovies, Mixta; Maceda-Mellid, Mixta; Miño, O. M. (Interino); Montemayor-Laraña, Mixta.

Nieves-Otigueira, Mixta; Noal-Puerto del Son, Mixta; Papuoln-Frades, Mixta; Los Pazos-Neda, Unitaria; Penela-Mañón, Mixta; La Piroja-Vimianzo, Mixta; Portomontro-Buján, Mixta; Puente Perillo-Oleiros, Unitaria; Riveira-Vilaño-Laraña, Mixta; San Martín de Escaselas-Finisterre, Mixta; San Pedro de Muro-Son, Mixta; Santa María de Berda-Enfesta, Mixta; Santa María de Brion-Ferrol, Mixta; Sarcos-Lage, Mixta; Serás y Baroñas-Son, Mixta; Suevos-Boña, Mixta; Taboada-Monferr, Unitaria; Tovea-Muros, Mixta; Traba-Cesuras, Mixta; Tras da Pena-Mañón, Mixta (Interino); Tras del Camino-Puentes, Mixta (Interino); Valdiviño, Unitaria; Vilaño-Buján, Mixta.

VACANTES DE MAESTRAS

Abanqueiro-Bolro, Mixta (Interina); Bazarón-Santiso, Mixta; Bodeus-Curtis, Unitaria; Cabalar-Capela, Unitaria; Camelle-Camarillas, O. M. (Interina); Crifio-Bolro, Mixta; Casares-Cerdido, Unitaria; Cerneda-Abegondo, Mixta; Cortobe-Burres-Arda, Mixta; Corzón-Mazaricos, Mixta; Cosplindo-Puentecoso, Unitaria (Interina); Couso-Coristanco, Mixta; Deveso-Puentes, Mixta; Doroña-Villamayor, Unitaria (Interina); Ferrelros-Pino, Unitaria; Goyanes-Puerto del Son, Mixta; La Graña-Puentecoso, Unitaria; Grañas del Sor-Mañón, Mixta (Interina); Grobas-Mellid, Mixta; Hospital-Dumbria, Mixta (Interina); Landeira-Negrelle, Mixta; Larage-Cabañas, Unitaria; Mellas-Finisterre, Mixta (Interina); Meiras-Valdiviño, Unitaria; Niño-de-guía-Santiso, Mixta (Interina); Olas-Mesia, Mixta (Interina); Oleiros-Riveira, Unitaria; Puente de Jubia Narón, Unitaria; Puente del Puerto-Camarillas, Mixta; San Pedro de Sarandón-Verda, Mixta; Tourifán-Mugia, Mixta (Interina); Vicos-Brion, Mixta.

La Coruña, 16 de agosto de 1948.
El Delegado, J. Sela Bustelo.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICIONES DE MANO.—Por don Benigno López y señora, y para su hijo D. Benigno, ha sido pedida a los señores de González López (don Manuel María) la mano de su hija Carmela, habiéndose cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

— El pasado domingo, por don Manuel S. Marín, Administrador General de "La Voz de Galicia" y su esposa doña Juana Mesejo Vázquez, y para su hijo D. Manuel, Jefe de Contabilidad de dicha Empresa, ha sido pedida al comerciante de esta plaza D. Jenaro Paz Mosquera y a su esposa doña Pilar Rodríguez Martínez la mano de su hija Marujita, quien en ese día celebraba su fiesta onomástica.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor quedando fijada la boda para el próximo mes de octubre.

PRIMERA COMUNION.—El domingo 15 del actual, hizo la primera comunión, en la capilla franciscana de Santa Margarita, la niña María de los Dolores López Veiga, acompañándole en tan memorable acto sus padres y abuelos.

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—Las hermanas Margarita y María Luisa Ferreiro García, que gozan de gran popularidad por su fina belleza, acaban de lucir sus galas de mujer en la fiesta que el sábado pasado ha tenido lugar en el Hotel Finisterre.

El buen gusto de sus trajes blancos a la última moda inglesa realza el encanto de estas muchachas que cuentan con tantas simpatías entre el elemento joven de La Coruña.

VIAJEROS.—Han salido para Bilbao y San Sebastián la señora de Marfío, su hija M.ª Teresa y la señorita Tilia Losada Deibe.

El fallecimiento del teniente general Gil Yuste

En Vitoria dejó de existir el teniente general D. Germán Gil Yuste, militar de gran prestigio y que gozaba de las mayores simpatías en La Coruña, donde residió cuando desempeñó la Capitanía General de la Octava Región. La noticia de su muerte ha causado en nuestra ciudad profundo sentimiento y han sido muchas las personas que desde aquí han testimoniado su pesar a la familia del teniente general Gil Yuste. A tales muestras de pesar unimos la nuestra, muy sincera.

Los Puertos

LA CORUÑA
Entraron: "Maistony", con carbón, de Inglaterra; "Monte Bustelo", con carga general, de Gijón; "Somosierra", con abono, de Santander; "Begoña", con carbón, de Bilbao; "Carmucha García", con leña, de Camarillas; y "Quenjo", con patatas, de Ribadeo. Salío: "Somosierra", con cebada, para Vigo.

Se espera: "Concepción Hevia", con cemento.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: a las 2'31 h. 3'27 m. y a las 14'52 h. 3'34 m.
Bajamares: a las 8'42 h. 1'19 m. y a las 21'2 h. 1'14 m.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
• Administración 1542
Redacción: 1177 y 1594

Teatro Rosalia Castro Galas de Opera Italiana

EMPRESA: ERCOLE CASALI
HOY: 7'30 tarde. TERCERA DE ABONO.
PRESENTACION del famoso baritono CARLO TAGLIABUE en la ópera en cuatro actos, de G. VERDI
RIGOLETTO
con MARIA DE LOS ANGELES MORALES NICOLA FILACURIDIS GIUSEPPE FLAMINI
MARANA.—Cuarta de abono. WERTHER (estreno)

LA SOLANA

HOY, MARTES, a las once de la noche, en el Salón de Fiestas del HOTEL FINISTERRE,
Extraordinaria Verbena
RESERVE SU MESA. Teléfono 1204

Se va a reunir en La Coruña, la Junta Regional de Pesca del litoral

El próximo jueves día 19 y a las doce horas, se reunirá esta Junta en el salón de actos de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta capital, para ver e informar importantes asuntos pesqueros que afectan a nuestra Región. En esta Junta, que es el más alto Organismo consultivo del litoral gallego, están representadas, además de la provincia marítima de La Coruña, las de Vigo, Villagarcía de Arosa y El Ferrol del Caudillo, formando parte de ella como vocales, doce representantes de la industria pesquera, cinco Ingenieros-directores de puertos, un director de Sanidad Marítima, un asesor jurídico, un representante del Instituto Social de la Marina y un asesor técnico de Oceanografía y Biología de la pesca.

Presidirá esta Junta, el capitán de navío, señor don Pedro Fontenla Maristany, y actuará como secretario, el capitán de corbeta, don Angel Pérez López.

Todas aquellas personas amantes del progreso pesquero en nuestra región, pueden concurrir como oyentes, si así lo desean.

Lee EL IDEAL GALLEGO.

50 Aniversario de la Adoración Nocturna de La Coruña

Para conmemorar el 50 aniversario de su fundación la Adoración nocturna de La Coruña celebrará los siguientes actos:

Solemne Triduo los días 18, 19 y 20 de agosto de 1948, a las ocho de la tarde.

Miércoles 18.—Se celebrará en la Iglesia de Sagrado Corazón (PP. Jesuitas) por haber sido fundador y primer director espiritual de la Sección el R. P. Celestino Suárez, S. J.

Ocupará la Sagrada Cátedra el excelentísimo y Reverendísimo Sr. Dr. Fray José López Ortiz, O. S. A., Obispo de Tuy.

Jueves, 19.—Tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo (PP. Dominicos), donde se venera la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña y Titular de la Sección.

Predicará el Excmo. y Rvmo. señor Dr. D. José Souto-Vizoso, Obispo Titular de Elusa y Vicario Capitular de Santiago de Compostela.

Viernes, 20.—El final de este Triduo será en la Iglesia Parroquial de San Jorge, en la que se halla incardinada la sección.

Ocupará la Sagrada Cátedra el Excelentísimo y Rvmo. señor Dr. D. Fernando Quiroga Palacios, Obispo de Mondoñedo.

Sábado, 21.—A las once de la noche Junta de Turno en el local de las Congregaciones Marianas (PP. Jesuitas), y a continuación procesión de banderas por el siguiente itinerario: Juana de Vega, Cantón Pequeño, Cantón Grande, Real, Riego de Agua y María Pita, hasta la Iglesia de San Jorge, en donde tendrá lugar una solemne Vigilia.

Esta procesión será presidida por los señores Prelados asistentes y los

Hogar Castellano-Leonés REAL 2-1.

VERBENA MADRILEÑA
Se celebrará el día 21, a las ONCE NOCHE, en LA SOLANA, en honor de los veraneantes en general y en particular de los castellanos-leoneses.
Se ruega a las señoras el mantón de Manila y trajes de época 1800.

Sindicato Nacional Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL Distribución de clavazón
Se pone en conocimiento de los fabricantes de calzado manual, mediantes, reparadores de calzado y constructores de zuecos que figuran inscriptos en el censo de este Sindicato, con motivo de las pasadas elecciones sindicales, para pasar a partir de hoy, día 17, por este Sindicato para retirar el vale de clavazón correspondiente.

Se advierte que estos vales caducan el próximo día 22 del corriente, siendo condición indispensable la presentación de la ordenación expedida por este Sindicato.

PELUQUERIAS DE SEÑORA Y CABALLERO
Se pone en conocimiento de los industriales peluqueros de ambas profesiones que desde el día de hoy al 25 del corriente pueden retirar los vales de jabón del cupo de agosto.

El Dr. Ramón Monterroso-Tarrio
MEDICINA INTERNA
Suspende su consulta del 5 de agosto al 5 de septiembre

CARTELERA DE CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11
"Ufims" presenta la gran producción dramática
Arrastrado al delito
Una dramática historia de la postguerra, interpretada por DONALD BARRY y RUTH TERRY
SAVOY-HOY
ESTRENO.—Un reportaje impresionante
LA CORONACION DE LA SANTISIMA VIRGEN DE FATIMA
Una película demasiado terrorífica

ESPECTACULOS CINE GOYA - HOY

ESTRENO del reportaje
CELTA - SEVILLA
Final de la Copa de futbol de S. B.
Todos besaron a la novia
La película más simpática
Joan Crawford, Melvyn Douglas
4, 6, 8, 11
KIOSCO - HOY
METRO presenta

EL BAZAR DE LAS SORPRESAS

James Stewart y Margaret Sullivan Tolrada. 4, 6, 8 y 11
Mañana: UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY
CINE MONELOS
CUARTO DIA

Kit Carson

GRANDIOSAS BATALLAS FORMIDABLES LUCHAS
A las 6'30, 8'30 y 11
IDEAL CINEMA
A las 4-6'30-8'30 y 11
UN PROGRAMA GARANTIZADO
Noches de fuego
por VICTOR FRANCO y GABY MORLEY
EMOCIONANTE, CONMOVEDOR, GRANDIOSA
No olvide este gran programa

LA SOLANA

HOY, MARTES, de 8 a 10:
TE BAILE
A las 10'30, en el Salón de Fiestas del Hotel Finisterre.
EXTRAORDINARIA VERBENA
Actuaciones de la orquesta SAVOY, con su cantor JORGE SEPULVEDA
Servicio diario de Restaurante. Tel. 1204

El Ideal Gallego EDITORIALES

EN BUSCA DE LA LIBERTAD

El frustrado secuestro de dos maestros por los agentes soviéticos en Nueva York, parece que ha apaltonado a los norteamericanos, que empiezan a ver claro cómo se las gastan sus ex amigos los rusos. Dos maestros que, después de convivir con la civilización, comprenden el monstruoso engaño en que vive el pueblo ruso, y deciden no volver a formar parte del inmenso rebaño estaliniano. A los agentes rojos este amor de unos rusos a la libertad les parece algo monstruoso, un caso de alta traición, una apatencia digna de repugnantes fascistas, y para evitarlo han intentado secuestrar a los traidores. Solamente que las cosas han cambiado mucho, de un tiempo a esta parte, en Norteamérica, y los agentes soviéticos no pueden actuar con la desenvoltura y la osadía con que han venido haciéndolo durante varios años, y los "traidores" han podido acogerse bajo el amparo de una autoridad y de un Gobierno que saben lo que es la libertad. Ivanovich Samarin y Oksama Kosenkina se han librado por puntos de la "depuración" roja. Han tenido mejor suerte que millares de rusos que al intentar abrirse paso hacia la libertad chocaron con las pistolas de los esbirros de Vichinsky, ese enguerno que aprovecha el ambiente resonante de las asambleas internacionales para injuriar a todo el mundo que no se preste a ser un cipayo de Stalin.

Terminados los Juegos Olímpicos de Londres, cinco atletas de países satélites de la URSS, han solicitado de la autoridad británica permiso para permanecer en Inglaterra. No quieren volver a la inmensa checa que se oculta tras el telón de acero. Son universitarios, hombres criados al calor de la civilización y de la libertad, y por nada del mundo desean volver a una existencia insostenible e incompatible con su dignidad. Y así un día y otro, afrontando los mayores peligros, van filtrándose a través de la tupida malla roja hombres y familias que huyen de la URSS. Antes fueron algunos altos jefes rojos que, como Kravchenko, buscaron la libertad. Ahora los evadidos son habitantes de esos traicionados pueblos a los que los turbios manejos de la llamada alta política internacional ha sometido al yugo de la más colosal tiranía.

Muy bien están las medidas que se adopten para arrebatar víctimas a los verdugos de Moscú, si es que de verdad se trata de adoptar una actitud decidida y enérgica frente a los manejos del espionaje rojo. Sin embargo todos estos acontecimientos son lógica consecuencia de la táctica de complicidad y del monstruoso engaño llevado a cabo por la propaganda anglonorteamericana durante los últimos años. Unos pueblos que han estado oyendo a sus periódicos y radios ensalzar las condiciones democráticas de Rusia y que no se han cansado de oír o leer relatos de falsos heroísmos y de insospechados progresos, tienen ahora sobrada razón para exigir responsabilidades por semejante pernicioso engaño. La verdad debe ser respetada siempre por encima de cualquier clase de conveniencias más o menos legítimas. La verdad tiene categoría de valor universal, y vulnerarla o desfigurarla acarrea siempre pésimas consecuencias. ¿Quién convencerá ahora a Ingleses y norteamericanos de que Rusia no es el país maravilloso del que le han hablado servilmente sus políticos, sus radios y periódicos? Por eso asistimos a una auténtica carrera de velocidad para rectificar tantos desatinos como se cometieron. Y los periódicos y revistas anglonorteamericanos vienen saturados de reportajes donde, en contraste con las anteriores falsedades, se dice ahora toda la verdad. A destiempo. Detrás del telón de acero penan y mueren millares de europeos y americanos que llegaron allí impelidos por las propagandas. Ya que nada se puede hacer en favor de estas víctimas, evítese por lo menos que otros sigan su camino. Es hora de oponer a la osadía de la agresión roja, la firmeza y eficacia de la fuerza del mundo civilizado, el no se quiere que se hundan definitivamente los valores morales que se han salvado del naufragio de la reciente hecatombe universal.

Suscríbese a EL IDEAL GALLEGO

Hogar Castellano-Leonés

Esta Sociedad organiza una excursión a Santiago-Vilagarcía-La Toja en colaboración con Viajes Galicia-Expreso.

Salida: Día 24 de agosto, a las 11 de la mañana. Precio del billete ida y vuelta incluida comida CIENTO PESETAS. INFORMES: Hogar Castellano-Leonés, Real, 2, 1.º y Oficina de la Dirección General del Turismo, Dársena de la Marina. Teléfono 1822. INSCRIPCIONES: Viajes Galicia Expreso, Marina 21. Teléfono 2431.

La Medalla de Plata de la ciudad de Sada impuesta al Gobernador civil

Este homenaje, afirmó el Sr. Martín Ballestero, corresponde al Caudillo y a él lo ofrezco

Por primera vez en la historia de Sada se ha rendido un homenaje a la primera autoridad provincial en la persona del Gobernador civil. La Cofradía de Pescadores y la Hermandad de Labradores le ofrendaron unas artísticas placas con el nombramiento de miembro honorario de las mismas, y el Ayuntamiento le otorgó la Medalla de Plata de la ciudad.

LLEGADA DEL GOBERNADOR CIVIL

A las once de la mañana de ayer, llegó a Sada el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Antonio Martín-Ballestero, acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo del delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado Torres y de otras representaciones y jerarquías. El señor Martín-Ballestero fué cumplimentado por las autoridades locales que le esperaban en la Plaza de España, y seguidamente pasó revista a dos centurias de las Falanges Juveniles de Franco que le rindieron honores en la citada Plaza y que realizaron a continuación ante el Gobernador civil, "Una mañana del camarada".

Seguidamente el señor Martín-Ballestero, en unión de las autoridades, se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se celebró el acto de la entrega de las placas ofrecidas por la Cofradía de Pescadores y la Hermandad local de Labradores y Ganaderos, cuyas dedicatorias son exclusivamente personales. Primeramente, el secretario del Ayuntamiento, señor Perinas Gómez, leyó el acuerdo adoptado por la Hermandad de Labradores, y a continuación el Patrón Mayor de la Cofradía de Pescadores, don José María Rajardo, expresó en breves palabras los beneficios obtenidos para la clase pescadora por el señor Martín-Ballestero, al que hizo entrega de la placa.

Seguidamente, el alcalde de la ciudad pronunció breves y emotivas palabras, poniendo de relieve los méritos que concurrían en el señor Martín-Ballestero, al que impuso la Medalla de Plata de la ciudad, momento que fué acogido con una gran salva de aplausos.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Martín-Ballestero expresó

Impermeabilizantes

"WATPROOF"

Terrazas, paredes, cimentaciones, depósitos de aceite, piscinas Empleados en todas las obras Banco España, terrazas, Escuela de Comercio e Instituto, cimentación de la Aduana, y múltiples obras particulares de La Coruña

FIBROLITA, acanalada para techar, placas, tubos, depósitos de varias medidas

Vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso LA CORUÑA EL FERROL Rubine, 1 Espartero, 41

En vacaciones...

se propone usted recuperar las energías gastadas en el trabajo durante el año.

VINO PINEDO

de kola compuesto y ácido fosfórico LE AYUDARA A CONSEGUIRLO MUCHO MAS PRONTO. TONIC-ESTIMULANTE Y RECONSTITUYENTE

Venta en Farmacias ((C. S. núm. 6078)

EXITOI EXITOI

Acaba de ponerse a la venta la segunda edición de

"HOSPITAL GENERAL"

Novela por

Manuel Pombo Angulo

PEDALA EN TODAS LAS LIBRERIAS

MATA CUCARACHAS BLATON En una semana limpia del repugnante insecto toda la casa LABORATORIOS FREYA

su agradecimiento por la distinción que se le concedía, haciendo constar que todo lo que había hecho por la ciudad de Sada lo estimaba como un estricto cumplimiento de su deber, siguiendo además las normas del Generalísimo Franco. En este sentido—dijo—es a nuestro invitado Caudillo a quien corresponde este homenaje, y por tanto, en nombre de todos lo ofrezco al Jefe del Estado.

Agradeció las pruebas de cariño que se le tributaban y prometió continuar prestando como hasta ahora su apoyo firme y decidido en todo lo concerniente a los problemas de la ciudad.

El señor Martín-Ballestero fué muy aplaudido.

MISA SOLEMNE Y PROCESION

A continuación el Gobernador civil y autoridades se trasladaron a la ca-



Excmo. Sr. D. Antonio Martín-Ballestero

plilla de San Roque en donde oyeron una solemne misa. Terminada la misa se organizó la tradicional procesión presidida por el Gobernador que ostentaba en el pecho la Medalla de Plata de la ciudad, y en la que figuraba una imagen del Niño Jesús que las Falanges Juveniles de Franco ofrendaron a la parroquia de Sada. En la procesión marchaban asimismo miembros de las Falanges Juveniles de Franco de Gandarío.

A mediodía el Gobernador civil fué obsequiado con una comida, y a las cinco y media de la tarde regresó a La Coruña, no pudiendo presenciar las regatas de ballandros a las que pensaba asistir, por impedirsele sus ocupaciones en esta capital.

Fué despedido con grandes muestras de simpatía por parte del público, que le tributó nutridos aplausos por este nuevo galardón que acaba de concedérsele y que viene a corroborar los merecimientos personales que concurren en el señor Martín-Ballestero.

La Encomienda de Alfonso el Sabio, a Manolo Quiroga

El Ministro de Educación le regalará las insignias

SANTIAGO, 16.—En fecha próxima, revistiendo carácter de homenaje regional, serán impuestas en esta ciudad las insignias de la Encomienda de Alfonso X el Sabio, que le concedió el Gobierno, al que fué famoso violinista gallego Manolo Quiroga, premiando así, en parte, la gran labor artística que en prestigio de España realizó en sus conciertos por Europa y América. Las insignias han sido donadas por el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, que estuvo de paso en Santiago en el viaje de regreso a Madrid.

Felicitamos al amigo y admirado Quiroga por esta distinción, y nos asociamos al magno acto que en su honor se celebrará oportunamente.

El Director General del Instituto Nacional de Previsión, en La Coruña

Se encuentra en La Coruña el director general del Instituto Nacional de Previsión, marqués de Guad-el-Jeld, al que acompaña el director de la Caja del Seguro de Enfermedad y el secretario general del Instituto.



Don Gonzalo Romero-Mella y su esposa, a izquierda y derecha del alcalde de El Ferrol, en la presidencia del acto en que repartieron 525.000 pesetas, donadas por ellos a la beneficencia y templos de El Ferrol. Al señor Romero Mella le tocaron recientemente 1.800.000 pesetas a la Lotería

La Kosenkina saltó por la ventana "para huir de la esclavitud y la muerte"

Así se hace constar en un informe norteamericano

WASHINGTON, 16.—Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado que los Estados Unidos contestarán a la protesta rusa por la supuesta connivencia del Gobierno en el caso de la maestra soviética Oksana Kosenkina. Dice que el Departamento de Estado ha recibido un informe detallado de la Policía de Nueva York sobre la caída de la señora Kosenkina, que se empleará como base para la respuesta, pero se negó a dar detalles sobre el informe citado o el contenido de la respuesta.

También se ha recibido otro informe en que se dice que la maestra soviética saltó por la ventana del Consulado para escapar de "la esclavitud y de la muerte".

Actualmente hay cuatro protestas rusas pendientes de contestación en el departamento de Estado. En tres de ellas se pide que la señora Kosenkina y el matrimonio Miphall Sa-

marín, sean entregados a las autoridades rusas.—(EFE).

SIGUE EN ESTADO GRAVE

NUOVA YORK, 16.—La señora Ojana Kosenkina, maestra rusa que saltó por la ventana del Consulado soviético, en un intento de fuga, se encuentra aún en estado crítico, como consecuencia de las heridas sufridas, en el Hospital Roosevelt. Se mantiene una fuerte escolta en las puertas del hospital y en la parte exterior del edificio y del dormitorio para impedir posibles intentos de suicidio.—(EFE).

El jefe de la Misión cubana



El Mayor General Genovevo Pérez Damera, jefe del Estado Mayor del Ejército cubano, que al frente de una Misión militar de su país, ha llegado a España para estudiar las condiciones actuales del soldado español (Foto CIFRA).

Fué clausurado en Madrid el curso para estudiantes extranjeros

MADRID 16.—El domingo se celebró en el paraninfo de la Universidad Central el acto de clausura del curso internacional de verano, organizado por el Instituto de Cultura Hispánica, en colaboración con la Universidad Central, para estudiantes extranjeros.

Después de unas palabras del secretario, Sr. Pérez del Arco, se efectuó la entrega de diplomas, y luego habló el Rector de la Universidad, don Pío Zabala, pidiendo a todos que conservasen en la memoria las normas recibidas y las enseñanzas sobre la cultura española.

El P. Sobrino, iniciador de estos cursos en los Estados Unidos, pidió a los estudiantes norteamericanos que aprendieran a conocerlos bien, y expresó su pensamiento de que más interésaba a los españoles su afecto y consideración que los millones del Plan Marshall.—CIFRA.

NUEVOS LIBROS

Roca Sastre, Derecho Hipotecario, 4 tomos, 500 Ptas.; encuadernados, 575.—Marañón, Antonio Pérez, dos tomos encuadernados, 225 Ptas. Casares, Diccionario Ideológico, 240 Ptas., encuadernados.—Neufert, Arte Proyectar, 200 Ptas., encuadernado.—Snaz Egaña, Enciclopedia de la carne, 300 Ptas., encuadernado.—Radio Handbook, 1948, encuadernado, 135 Ptas.—Menéndez Peñayo, Historia Heterodoxos españoles, 8 tomos rústica, 240 Ptas.

Estos y cuantos libros desee, puede pagarlos al contado o en 16 mensualidades, Catálogo general, gratis.

CREDITO EDITORIAL HERNANDO

CARRETAS, 21, entresuelo. MADRID

POLVOS HIGIENICOS "CALBER"

Calber, S. A.

San Sebastián

Betanzos, en fiestas

Resultó muy solemne la tradicional Función del Voto

Ofició en la misa de pontifical el Obispo Vicario Capitular



el puente viejo brigantino, sobre el Mandeo, perpetuado en el blasón de la ciudad

BETANZOS, la bella población marinera, se halla en fiestas. Pueblo artista, agricultor, mariner y mercantil, Betanzos, por la confluencia de estas características tradicionales, sabe dar a sus festejos un tono singular que denota su rancia solera histórica. Lo popular y lo aristocrático se funden en estos días y así es posible encontrar junto a la verbena multitudinaria alegre y sencilla, la inauguración de la exposición de Arte y la elegante reunión social.

Apice de estas fiestas es la tradicional función del Voto celebrada ayer solemne función religiosa con la que Betanzos mantiene vivas sus seculares tradiciones de fervor tan propias de un pueblo mariner y agricultor, y culminación artística y popular la maravillosa Jira a los Caneiros en las que siempre se establece una competencia de belleza entre el sentido artístico popular y la hermosura natural de las ubérrimas márgenes del Mandeo. Ferias de ganado y productos del campo, festivales deportivos, actos oficiales en un marco urbano lleno de prestigios históricos y con un alegre y antiguo juego de danzas gremiales, rodean la figura armónica, simpática y progresiva de Betanzos en fiestas. La ciudad que sabe divertirse elegantemente y laborar sin desmayo ha la ser espejo admirable de virtudes ciudadanas.

DEL PROGRAMA DE FESTEJOS
Más todavía que en años anteriores, la concurrencia de forasteros a Betanzos, es extraordinaria. Las calles presentan con este motivo un aspecto bullicioso y alegre y todos los festivales, establecimientos públicos y sociedades están animadísimos.

Se han celebrado brillantemente las primeras tiradas de pichón en las que se disputan importantes premios y la inauguración de la exposición de pinturas del ferrolano Carmelo F. González. La solemne función religiosa en honor de la Santísima Virgen María aplicada a pedir la proclamación del dogma de la Asunción, con asistencia de la Corporación municipal en pleno, presidida por el alcalde don Tomás Dapena, resultó magnífica expresión de la devoción brigantina.

PROXIMAS FIESTAS
Para hoy, día 17, está anunciado un concierto de la Banda Municipal de La Coruña, que por primera vez desde su

presentación en público, va a actuar fuera de su domicilio.

Acto de relevante importancia será el que se celebre en la mañana del miércoles, día 18, en la Casa Consistorial para imponer las Medallas de la Ciudad al Ilustrísimo señor don Rafael González Gallego, Comisario General del Puro y a don Constantino Lobo Montero, Presidente del Centro Gallego de Madrid.

En la tarde del 18 se celebrará la tradicional Jira a los Caneiros seguida de otros festivales populares en la ciudad. Y todavía habrá más festejos los días 24 y 25, entre los que destacan la romería típica en San Pelayo y la segunda Jira a los Caneiros.

BETANZOS, 16. — Con la mayor animación y brillantez y extraordinaria concurrencia de forasteros, han proseguido en el día de hoy las fiestas patronales que, en honor de San Roque, se celebran en esta ciudad.

A las diez de la mañana, previa una salva de bombas de palenque, la banda de música municipal y cuartetos de gaitas del país recorrieron las calles interpretando alegres danzas y alboradas.

Seguidamente dió comienzo una gran feria de ganados y productos del país, en la que se verificaron numerosas transacciones.

Poco después se celebró la tercera tirada de pichón, que continuó a las seis de la tarde.

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, templo matriz de la ciudad, se celebró la tradicional Función del Voto. A la misa de pontifical, celebrada con este motivo, asistieron la corporación municipal y las restantes autoridades, jerarquías y representaciones, quienes en vistosa comitiva se dirigieron al templo precedidos por la banda de música, gaitas del país, danzas gremiales y comparsas de gigantes y cabezudos. Ofició en la misa el Obispo Vicario Capitular de la Archidiócesis, doctor don José Souto Vizoso, y el panegirico del Santo Peregrino la pronunció el canónigo magistral de la Catedral compostelana, don Andrés Lago Cizur.

Terminada la misa, que resultó muy solemne, se organizó la procesión para trasladar hasta su capilla las imágenes del Santo Patrono y de Nuestra Señora del Carmen. Millares de fieles se asociaron a la solemnidad de este acto, en señal de pladoso y emotivo homenaje al excelso Patrón de la ciudad.

Por la tarde, a las seis, se celebraron animados juegos de cucañas, que hicieron las delicias de grandes y chicos, repartiéndose un buen número de premios. Seguidamente se verificó una verbena popular, que resultó muy animada y concurrida.

A las once de la noche, en la Plaza de los Hermanos García Naveira, se celebró la extraordinaria velada de bailes populares, que culminó con la elevación de un globo de colosales dimensiones y con una animada sesión de fuegos de artificio, que tuvo como remate la quema de una monumental fachada. Para asistir a estos actos habían llegado millares de forasteros, que en unión de los ciudadanos cubrían totalmente el amplio recinto. Finalizada la sesión de fuegos de artificio, continuó la verbena hasta bien entrada la madrugada.

ACTOS PARA HOY
A las diez de la mañana, danzas y alboradas por la banda municipal. Por la tarde, a las seis, fiesta infantil en los jardines, repartiéndose meriendas a los niños y elevándose multitud de globos grotescos.
De ocho a diez de la noche, en la plaza de los Hermanos Naveira, gran concierto por la banda municipal. A las diez y media, verbena popular en la plaza de los Hermanos Naveira.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

ESPUMA DE LA SEMANA

(CONTINUACION DE OCTAVA)
mediados de septiembre, cuando empiece el curso, todos los volúmenes estarán colocados en la nueva biblioteca con capacidad para un total de 1.800 mil libros. Los lectores no han tenido que interrumpir su tarea, ya que, a pesar del traslado, pueden solicitar las obras que quieren consultar, que inmediatamente reciben.

WALLACE PIERDE TERRENO

A medida que se aproximan la fecha en que habrá de decidirse la elección del nuevo Presidente norteamericano, Henry A. Wallace pierde terreno. En realidad, quien cada vez aparece más favorecido por la voluntad popular es Thomas Dewey, candidato republicano al que se da ya como futuro Presidente. Si las elecciones se hubiesen celebrado en los primeros días de agosto, Truman hubiera sido derrotado por su contrincante y Wallace apenas si hubiera tenido votos. Al menos así puede desprenderse de una encuesta realizada por el ya famoso Instituto Gallup. Según las cifras que han sido dadas a conocer, Dewey obtendría el 43 por ciento del total de sufragios; Truman el 37 y Wallace únicamente el 5. El 10 por ciento restante no había decidido aún su candidato favorito al ser consultado.

EL FUTURO AERODROMO

El nuevo aeropuerto de Nueva York, cuando esté terminado, será ocho veces mayor que el actual, denominado de La Guardia en recuerdo al gran



alcalde de la ciudad. Se calcula que para el año 1960 el número de pasajeros que diariamente pasarán por el aeródromo de Idlewild ascenderá a 40.000. Contratará con un hotel, cinematógrafo, teatro, restaurante, banco para el cambio de divisas, pista de tenis, tiendas de todas clases y, en una palabra, será una ciudad en pequeño. Entre el aeropuerto y el centro de Manhattan se ha construido ya una carretera cuyo importe asciende a 14 millones de dólares, que permitirá a los viajeros trasladarse del avión al corazón de Nueva York en 40 minutos. Los norteamericanos han querido de esta forma resolver el problema que actualmente presentan casi todos los aeródromos: en general es más difícil ir desde éste a otro país del mundo... Ni que decir tiene que el futuro aeródromo neoyorkino será el mayor del mundo, ya que no se escatimará gasto ni sacrificio alguno para conseguirlo. Las obras han sido ya inauguradas poniendo así en marcha un proyecto que tuvo su origen hace diez años cuando los técnicos advirtieron que, dado el extraordinario auge de la aviación, incluso el aeródromo de La Guardia llegaría a ser insuficiente para el tráfico aéreo.

BRILLO, LIMPIEZA E HIGIENE EN SU HOGAR
Cera
YAK
PIDALO A SU PROVEEDOR HABITUAL

UN CLIMA
COLONIA
UN CLIMA
MONTABER

Año Santo

Doscientos belgas ganarán mañana el jubileo

La Patrona de Lugo, proclamada Capitana de peregrinos

SANTIAGO, 16.— Quedó aplazado para el miércoles la peregrinación de los doscientos belgas que se encuentran en Portugal.

LUGO, 16.— A las nueve de la noche de ayer salió de la Catedral una procesión con la imagen de la Virgen de los Ojos Grandes, Patrona de Lugo. La procesión fue organizada por los jóvenes de A. C., para proclamar a la Virgen Capitana de la peregrinación a Compostela. A los peregrinos forasteros se unieron los de la ciudad, así como representaciones de todas las clases sociales. Presidían las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y asistió la Corporación Municipal bajo banderas.

Ante el edificio del Ayuntamiento, el presidente diocesano de A. C., don Angel Angela, procedió a proclamar a la Virgen Capitana de los peregrinos y a renovar el juramento mariano de la Asunción y Meditación Universal de María, que fué hecho por el presidente nacional de la Asociación; don Enrique Pastor Mateu. Durante el recorrido se cantó el Himno de la Juventud Católica y otras composiciones religiosas, y al recogerse la comitiva, se entonó por todos los asistentes una Salve popular.

El "Galicia" y los destructores "Sánchez Barcáiztegui" y "Jorge Juan" salen para Bilbao

A última hora de la tarde de ayer, abandonaron nuestro puerto el crucero "Galicia" y los destructores "Sánchez Barcáiztegui" y "Jorge Juan" con rumbo a Bilbao para tomar parte en las fiestas del Centenario de Castilla de la Marina española, que se celebrarán en breve en aquella capital.

A bordo del "Galicia", marchó el jefe de la División del Norte de la Escuadra española, almirante Moreno.

La salida de los buques fué presenciada por numeroso público. La banda de música del crucero "Galicia" interpretó en cubierta varias composiciones mientras el buque desatraca.

Nueva York

(CONTINUACION DE OCTAVA)
contrar mayor soledad que viajando en "pullman", que se supone es sólo un vehículo para la clase privilegiada. Si un individuo suelto no pudiera encontrar un billete de avión con sólo reservarlo por teléfono dos horas antes de la salida, todas las compañías aéreas se declararían mañana en quiebra y todos los lugares de turismo irían a la bancarrota si fueran inaccesibles para la gran masa trabajadora. MUCHOS ARTICULOS PARA LA CLASE MEDIA

Todo los artículos de producción en masa, como neveras, radios, lavadoras eléctricas, etc., se fabrican para uso de la familia media. El Estado garantiza hasta el noventa y cinco por ciento de su valor para que los veteranos construyan o posean una casa. La renta nacional está cifrada ahora en doscientos veinticinco mil millones de dólares y a pesar de la cifra tan fabulosa, el prototipo de la industria pesada de un país como Norteamérica es la "United States Steel", que el segundo semestre del año actual lo inició con un beneficio neto de treinta y dos millones de dólares a repartir entre su muchedumbre de accionistas. La escasez de vivienda obedece a varios factores; uno a la escasez de mano de obra, ya que no encuentran individuos que quieran poner un ladrillo sobre otro por menos de veinte dólares diarios. Otro factor es el aumento de población y el aumento del número de matrimonios. Desde hace unos años Norteamérica viene logrando cosechas "record" y no sólo en cereales. En 1947 alcanzó la cosecha "record" de recién nacidos con la fabulosa cifra de cuatro millones de infantes. No obstante con noventa y cinco nuevas casas, se llegó casi a la meta de un millón anual, considerado como indispensable para resolver el problema.

Aunque Pérez Madrigal crea lo contrario, lo ideal de esta democracia capitalista es ser hombre suelto y llevar un carnet sindical en el bolsillo. Lo verá en el próximo noviembre cuando la gran masa vote por Dewey, al que Wallace, siguiendo la línea de la propaganda soviética, acusa de ser la representación auténtica del Imperio y no capitalista. INTERINO.

Mata a su esposa y un criado, y se suicida

CORDOBA, 16.— En el pueblo de Najar, de esta provincia, ha ocurrido un triste suceso del que han resultado tres personas muertas.
En el cortijo llamado "Gallego" Francisco Valverde Delgado mató a su tiro a su esposa Justa Ortiz y a su criado Rafael Cebrebrán López. A continuación se volvió el arma contra sí y se disparó en la sien derecha, saltando muerto.

CUNTIS
GRAN HOTEL y BALNEARIOS de LA VIRGEN y de CASTRO
REUMA - ARTRITIS - NEURALGIA - CIÁTICA - GOTAS
DEL - PARALISIS - NEURALGIA POST-TRAUMÁTICA
BUENOS AIRES - MADRID - MAR DEL PLATA - BUENOS AIRES - CÁDIZ - CUNTI (DINAMICO)

TERMAS DE CUNTIS
GRAN HOTEL y BALNEARIOS de LA VIRGEN y de CASTRO
REUMA - ARTRITIS - NEURALGIA - CIÁTICA - GOTAS
DEL - PARALISIS - NEURALGIA POST-TRAUMÁTICA
BUENOS AIRES - MADRID - MAR DEL PLATA - BUENOS AIRES - CÁDIZ - CUNTI (DINAMICO)

HORARIO DE TRENES

Origen	Destino	Clase	Horario
Madrid	Portas	1ª	10:00
Portas	Madrid	1ª	12:00
Portas	Vigo	1ª	14:00
Vigo	Portas	1ª	16:00
Portas	Monforte	1ª	18:00
Monforte	Portas	1ª	20:00

Servicio de Autobuses desde Portas

Ya está libre de insectos

Pulverizando con 22 insecticida
evitará la presencia de insectos en su hogar.

LA LIDIA

Corridos de toros en toda España.

Diez mil coruñeses timados por tres gitanos



Gitanillo, arriesgando el pellejo

que su hermano anterior, y tampoco Gitanillo quiso saber nada de eso de torrear, limitándose a asesinarlo alveosamente. Allí en la lidia del sexto mirara un espectador ingenuo y humorista preguntó a voces: "Pero aquí ¿cuándo se torrea?" Y ese fue el mejor resumen de la lamentable corrida del domingo.

Cuando vuelva a abrirse la Plaza coruñesa habrá que hacer una buena desinfección que la reivindique de haber sido escenario de tan bochornoso espectáculo.

Albalcín, de quien los aficionados esperaban algo, se limitó a exhibir la permanente y unos telonazos estilo el Bombero torero.

El ganado de Mura, sin constituir un lote bueno, dió juego, con excepción del segundo y tercero; y el cuarto y quinto, como ya digo antes, fueron magníficos, codiciosos y suaves.

La lidia estuvo a tono con la categoría de los "maestros". Se picó varias veces después de haber sido cam-

biado el tercio, se dió desde la barrera hasta con pañuelos y se banderilló como si se tratara de colocar rejones. A esto último, nada hay que objetar, porque el miedo es libre, pero en cuanto a lo anterior hemos de lamentar que en la Plaza coruñesa se siga haciendo lo que a cada uno le da la gana. Claro que se empieza por no aplicarse el Reglamento en cuanto a lo de presidir las corridas se refiere. ¿Por qué no lo hace la autoridad competente como está dispuesto?

Muy mal sabor le queda al aficionado tras las corridas de este año. Y eso que el público no ha podido pres-



Albalcín, pinchando como puede

tar más colaboración. La Plaza ha registrado abarrotamientos insospechados, y a este entusiasmo de la lidia se ha respondido con unos lotes de ganado indecoroso unas veces, y con otro de toreros, mucho peor, al final. Algo, en fin, que no debe repetirse. De otra forma vale más dedicar la Plaza de Toros al cultivo de la patata.—Don Manu.

En otros ruedos

GANADERO MULTADO
PONTEVEDRA, 14.—Por insuficiencia de peso en los toros lidiados en la corrida del pasado día 8, ha sido multada con 1.400 pesetas, por la Dirección General de Seguridad, la ganadería de la señora Viuda de Molero, de Salamanca.

MADRID, 15.—En la Plaza Monumental, toros de doña Andrea Escudé para Mario Cabré, Julio Pérez y Belmonte.

Los toros grandes y bien presentados, broncos, de media arrancada y peludos.

Mario Cabré en su primero, que terminó a Armillita, realizó una faena valerosa y oyó aplausos. En su segundo, el más grande de la corrida, hizo una faena de alifio.

Vito clavó dos buenos pares a su primero, al que hizo una faena de alifio. Al quinto de la tarde le puso tres buenos pares. Con la muleta estuvo cerca y valiente y logró algunos pares en redondo magníficos. (Aplausos).

Belmonte lidó muy bien a sus dos toros, a los que sacó todo el partido posible. Anduvo muy suelto con ellos y los dominó bien. Fué ovacionado.

Durante la lidia del quinto toro fué ovacionado el monseñor Eduardo Caldeira Barajas. Pasó a la enfermería donde fué curado de un puntazo coarctado en el hígado.

BICARBONATO TORRES MUÑOZ

ANTES DEL AFEITADO
Use **MASAJE KAMEL**
DISTINTO A TODOS. EVITA TODA CLASE DE IRRITACION Y DOLOR

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
NECESARIA EN TODO DEPORTE

EN GIJON
GIJON, 15.—Cinco toros de Antonio Pérez y uno de Terrones para Pepe Domingín, Luis Miguel Domingín y Parrita.

Pepe Domingín en su primero fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Su segundo, de Terrones, reúne malas condiciones. Faena de alifio. (Aplausos).

Luis Miguel se luce con la capa. Enorme faena de muleta. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludo). En su segundo, ovación y saludo.

Parrita en su primero se luce con el capote. Con la muleta tiende al alifio. Al que cierra plaza le hace faena artística y valiente. (Ovación, vuelta y salida).—(CIFRA).

EN BARCELONA
BARCELONA, 15. Plaza de Toros Monumental. Seis toros de Manuel e Idelfonso Marañón, para El Choni, Lorente y Manolo Navarro.

El Choni es aplaudido en verónicas. Hizo faenas por bajo, de trasteo.

Lorente, a su primero lo domina por bajo. Mata de una gran estocada sin puntilla. (Ovación).

En su segundo se luce con la capa. Al hacer El Choni un quite es pisoteado y pasa a la enfermería. El banderillero José Guerra es cogido y pasa también a la enfermería. Con la muleta hace faena de alifio.

Navarro se luce con la capa en su primero. Con la muleta hace faena valiente. En el que cierra plaza es ovacionado al torrear por verónicas. Con la muleta está muy valiente y torero. Al dar una manoleína es cogido aparatadamente, sin consecuencias. (Ovación y vuelta).

El Choni sufre una contusión en el muslo derecho de pronóstico leve. El banderillero José Guerra López sufre un puntazo en la región costal izquierda leve. El picador Francisco Muñoz Ríos, cogido por el tercer toro, sufre contusiones y torsión de la pierna derecha con distensión de los ligamentos laterales internos de la rodilla, pronóstico menos grave.—(CIFRA).

EN SEVILLA
SEVILLA, 15.—Con 50 grados al sol y 39 a la sombra, se ha celebrado en la Maestranza la corrida organizada con motivo de la festividad de la Virgen de los Reyes. Chicuelo dió la alternativa al torero portugués Manuel dos Santos. Toros de Villamarta.

Dos Santos, en su primero lancea bien. Brinda al público y hace una faena que se ovaciona. En el sexto, faena de castigo.

Chicuelo, es aplaudido en sus dos toros al torrear de capa. En su primero, muleta bien. En el cuarto, faena con fiada. (Ovación, vuelta y saludos).

Andaluz, también es aplaudido en sus dos toros al torrear de capa. A su primero le hace una buena faena. (Gran ovación, vuelta y saludos). En el quinto, faena dominadora. (Aplausos).—(CIFRA).

EN BRIVIESCA
BRIVIESCA, 15.—Cuatro toros de Gabriel González y uno de la Viuda de Molero.

Beatriz Santullano, ovacionada al rejonear.

Curro Caro trasteó a su primero.

Centros oficiales

AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente de este Ayuntamiento, acordó distribuir la cantidad figurada en el Presupuesto ordinario del presente ejercicio para la adquisición de libros de texto entre los alumnos pobres que cursen sus estudios en los Centros Oficiales de Enseñanza. Incluso para los acogidos en la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario.

Lo que se hace público por medio de la presente nota a fin de quienes se crean con derecho a los mismos, deberán solicitarlo, con sujeción a las siguientes normas:

Instancia reintegrada con un timbre móvil de 0'25 pesetas, dirigida a la Alcaldía, en la que necesariamente se hará constar el nombre y apellidos del alumno, nombre de sus padres, domicilio, curso que estudie y Centro Oficial de Enseñanza en que se halle matriculado.

A la instancia se acompañará certificado del Centro Oficial de Enseñanza respectivo acreditativo de haber obtenido en el mismo, Matriculación gratuita, adjuntando el libro escolar para examen de sus calificaciones.

El plazo de admisión de las instancias quedará definitivamente cerrado el día 31 del actual.

DEL SERVICIO DE HACIENDA

Ordenes de pago de pensiones recibidas:

Jubilados: José Carneiro Regueira, María Lodeiro Fernández.

Montepío Militar: Felipa Bujía Vientes.

Libramientos puestos al cobro:

Perceptores de alquileres militares y civiles, pagador Obras públicas, Jesús Buján de Castro, habilitado en 40 Tercio de la Guardia civil, Luis Villar Somoza, habilitado Policía Armada, Administrador de Loterías núm. 6.

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 895.

NOTA DE LA COMESARIA DE POLICIA.—Todas las personas que tengan ropas u objetos de cualquier clase pignora en la Plaza de España, número 9, primero, se servirán pasar por dicho domicilio para retirarlos previo pago de la cantidad exacta en que fueron empeñados, sin abonar interés de ninguna clase.

Iluvioso se ha celebrado la tercera corrida de abono con ganado de Alipio Pérez Sansón para Luis Miguel Domingín, Parrita y Paquito Muñoz.

Luis Miguel en su primero, faena breve para dos pinchazos y media (Ovación).

A su segundo, faena adornada para un pinchazo y estocada casi entera. (Aplausos y pitos).

Parrita trastea a su primero para igualarlo, y señala un pinchazo y una casi entera, seguida de descabello. (Aplausos).

A su segundo faena excelente para un pinchazo y estocada casi entera. (Ovación, oreja y vuelta).

Paquito Muñoz faena breve a su primero para un pinchazo y media que basta. (Aplausos).

En su segundo trastea para igualar

SUCESOS

El domingo se intoxicaron once personas en la barriada de Moneios

Las lesiones no revisten la gravedad que en un principio se creyó

El domingo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica María Rodríguez García, vecina de la calle de la Torre número 25, preparó una comida a base de empanada y cabrito, y se trasladó en unión de su familia, compuesta por su marido Victoriano Luengo Salas, su madre, sus siete hijos y los novios de dos de las hijas, llamados Rafael Pérez Gómez y Carlos Díaz Rodríguez, a un campo existente en la barriada de Moneios, en las proximidades de la Granja Agrícola, donde comieron alrededor de las dos y cuarto de la tarde.

Terminada la comida, y cuando habían transcurrido tres cuartos de hora o una hora aproximadamente, comenzaron a sentir fuertes dolores y vómitos, siendo trasladados a las Casas de Socorro de Santa Lucía y Hospital en donde recibieron asistencia facultativa, pasando al Hospital en donde quedaron hospitalizados todos a excepción de Carmen Luengo Rodríguez, que pasó a su domicilio.

Durante el día de ayer circularon por nuestra capital rumores acerca de las posibles causas de la intoxicación. Se llegó a decir que una vecina de la calle de la Torre que con anterioridad había mantenido relaciones amorosas con uno de los intoxicados y a la que éste había dejado hace algún tiempo, echó unos polvos blancos en la comida. Nada hay de cierto en esto.

Parece ser que lo ocurrido fué, sencillamente, que la comida, concretamente el "cabrito" se hallaba en malas condiciones. Porque mientras que la familia comía, pasó por allí una niña de 15 años llamada Miluca, vecina también de la calle de la Torre, a la que se le invitó a comer, ofrecimiento que ésta rechazó alegando que estaba desganada y limitándose a tomar sólo una poca empanada. Y a esta chiquilla no le ha ocurrido absolutamente nada.

Afortunadamente, el estado de los intoxicados no reviste la gravedad que en un principio se creyó ya que en la mañana de ayer abandonaron el Hospital pasando a sus respectivos domicilios, a excepción de Victoriano Luengo Salas que continúa hospitalizado, si bien su estado no inspira, por el momento, serios cuidados.

El resto de la comida fué recogido por el Juzgado de Instrucción núm. 1, en funciones de guarda, habiéndose enviado todo el alimento al Instituto de Higiene para su correspondiente análisis.

NISO HERIDO AL ESTALLAR UN COHETE

En las primeras horas de la tarde de ayer, recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital, el pequeño de 7 años Rogelio Campos Conceiro, natural y vecino de Celas de Peiro (Gullerreda), que presentaba la amputación traumática de los dedos pulgar e índice de la mano izquierda, heridas que se produjeron en aquella localidad a consecuencia de haberse estallado en la mano un cohete que recogió del suelo sin que hubiese estallado.

Se calificó su estado de pronóstico reservado, quedando hospitalizado.

TRES NIÑOS ASFIXIADOS, AL INCENDIARSE UNA CHOZA, EN CARINENA

ZARAGOZA, 16.—En la localidad de Carinena han perecido asfixiados los niños Conchita Arazuri, Maribel Dundi y Francisco Soria, al incendiarse una choza de paja en la que ellos se encontraban. Al parecer, el incendio se produjo al jugar ellos con una cerilla. El humo los dejó sin sentido y no pudieron salir.—(CIFRA).

Su segundo es condenado al fuego, pero Curro Caro le hace una faena muy buena. (Ovación, dos orejas y vuelta).

Morenito de Talavera, a su primero, faena variada. (Ovación oreja y vuelta). En su segundo, aplausos.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 15.—Ganado de Rogelio del Corral.

Pepín Martín Vázquez se luce con la capa. Bonita faena de muleta. (Ovación y saludos). En el quinto, faena valiente pero deslucida.

Rovira se luce con la capa. Faena de muleta valiente. (Ovación y saludos). En el sexto, está valiente y voluntarioso.

Paquito Muñoz, muchos aplausos en su primero. En el séptimo, faena valiente y adornada. (Ovación, oreja y vuelta).

Antonio Caro, faena valiente y artística. (Ovación, orejas y vuelta). En el último, una valiente faena de muleta. (Aplausos).

SAN SEBASTIAN, 16.—Con tiempo

AVISO
El armador del pesquero JOSE MARIA comunica a su tripulación, que habiendo terminado la reparación de este buque, se personen en estas oficinas, en el plazo reglamentario, para su enrolamiento.
La Coruña, 17 de agosto 1948.

ABOY
Cirujano Callista
Horas: de 10 a 7 y 1 a 7
Horas especiales por cita
Santa Catalina, 29-2.º Tel. 4295

Se vende yate barato
Pari travessa. Estora, 11 metros; manga 3 metros; puntal, 1'30.
Razón: Enrique Navelra, Ramón y Cajal, A. D.-2.º izq. Teléfono 3980 La Coruña.

Manufacturas Ortopédicas "Oza"
Construcción a medida de bragueros, piernas, brazos, plantillas, etc., bajo prescripción facultativa.
Santa Catalina, 29-2.º Tel. 4295

Delé, S.A.
Vallespir, 8 y 10. - BARCELONA
FABRICA DE PERFUMERIA
DROGAS AL MAYOR Y DETALL
Solicita representaciones en exclusiva de productos de esta región

¡Se puede comer sopas en el suelo!

EL INSECTICIDA CUCAR-EX
HA LIMPIADO DE CUCARACHAS TODA LA CASA

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'Donnel, 7. Tel. 256155. MADRID
AGENCIA
AVDA. DE CHILE, núm. 5. LA CORUÑA

DEPORTES

El Deportivo venció en Cée por tres a dos

Excelente actuación de Franco, Ponte, Juanete, Guimeráns y Maristany

Como se había dicho, el pasado domingo el Deportivo jugó en Cée un partido amistoso contra el equipo titular de dicha localidad, reforzado con

Cumplió bien Lestón en la puerta, y descoló extraordinariamente Ponte, que cuajó un partido soberbio, mientras Bienzobas, Decampo y Carlitos tuvieron una actuación gris. En cambio, Guimeráns y Maristany evolucionaron con evidente acierto, enlazando con los dos interiores. Estos impresionaron por su brillante juego, en especial el argentino Franco que, además de batallar incansablemente, evidenció un gran dominio de la pelota, pasó diestramente y "gambeteo" con rara habilidad, y siempre cara a la puerta, sin perder el tiempo en horizontales evoluciones. Gómez, el también argentino, a quien se probaba de extremo derecha, pasó completamente inadvertido, al igual que Rafael y Chao.



FRANCO

el bando local, destacó mucho García, que anuló completamente a Chao; muy bien Marquinez y Otero; discreto, Páco, y muy flojo Oliveros. Arbitró con acierto el coruñés Díaz Edreira, y el público salió satisfecho de la lucha. D.



PONTE

Otero, García, Páco—que compusieron el trío defensivo—Marquinez y Oliveros.

Los blanquiazules formaron de la siguiente manera: Lestón; Ponte, Bienzobas, Carlitos, Guimeráns, Maristany; Gómez, Juanete, Rafael, Franco, Chao. En la segunda parte salió Decampo en el sitio de Bienzobas.

Venció el equipo coruñés por 3-2, marcándose los tantos de la siguiente forma:

Consiguió el bando visitado el primero, por medio de su interior izquierdo, recogiendo un buen servicio de su compañero de ala. Después empató Gómez, de un disparo duro, y a continuación, Rafael, disparando fuerte y raso desde lejos, logró el segundo del Deportivo.

Después del descanso, empató el Cée de "penalty", y aun consiguió un nuevo gol, al ser lanzado muy bien un golpe franco, que se anuló por fuera de juego, y posteriormente, en otro golpe franco, Marquinez disparó potentemente, estrellándose la pelota contra el palo. Por último, Juanete logró un excelente tanto, que fue el de la victoria para el Deportivo.

Los blanquiazules adoptaron el sistema de W. M., con Ponte abierto hacia la derecha—aunque no completamente pegado al extremo—Bienzobas de tercer defensa y Carlitos de "segundo de Marquinez, situándose como medios volantes, Guimeráns y Maristany.

La prueba motorista de mañana

Patrocinada por la Comisión de Fiestas y organizada por el Motor Club de La Coruña, mañana, miércoles, día 18, a las cinco de la tarde, se celebrará la primera prueba de regularidad y habilidad con obstáculos sobre el circuito de los Cantones, carretera del puerto y avenida de la Marina, con salida del Obelisco, y un total de 15 vueltas. Las medias horarias serán de 20, 40 y 50 kilómetros para categoría, siendo éstas: una hasta 200 c. c., otra

de 200 c. c. a 300 c. c., y la siguiente de 300 c. c. en adelante. En los días 21 y 22, sábado y domingo, se correrán otras importantes pruebas. En ellas habrá tres premios para cada categoría. Las inscripciones podrán hacerse en el local social, desde las tres y media de la tarde del miércoles, y en la meta de control del Obelisco. Los socios del Motor Club tendrán lugar reservado para presenciar estas pruebas.



El capitán del equipo de hockey sobre ruedas del Real Club Deportivo recibe el trofeo de campeón regional, donado por la Comisión de Fiestas

Ayuntamiento de La Coruña

Obras Municipales

PAVIMENTACION DE LA CALLE DE ALFREDO VICENTI

Anuncio de destajo

El día 26 del presente mes, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo núm. 1 de las obras de pavimentación de la calle de Alfredo Vicenti, por la cuantía de 100.000 pesetas.

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada, y horas de 10 a 13, hasta el día 25, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento, Alcaldía de La Coruña 16 de Agosto de 1948.—Alfonso Molina Brandao.

PAVIMENTACION DE LAS CALLES DE SANTO DOMINGO Y SANTA MARIA

Anuncio de destajo

El día 26 del presente mes, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de pavimentación de las calles de Santo Domingo y Santa María (tramo comprendido entre Tinajas y la plazuela de Santa Bárbara), por la cuantía de 100.000 pesetas.

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada, y horas de 10 a 13, hasta el día 25, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento, Alcaldía de La Coruña 16 de Agosto de 1948.—Alfonso Molina Brandao.

PAVIMENTACION DE LA CALLE DE SANTIAGO

Anuncio de destajo

El día 28 del presente mes, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de pavimentación de la calle de Santiago (entre Tabernas y la plaza del Generalísimo), por su presupuesto de 91.214'32 pesetas.

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada, y horas de 10 a 13, hasta el día 27, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento, Alcaldía de La Coruña 16 de Agosto de 1948.—Alfonso Molina Brandao.

PAVIMENTACION DE LA CALLE DEL PARROTE

Anuncio de destajo

El día 28 del presente mes, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de pavimentación de la calle del Parrote, por su presupuesto de 94.976'32 pesetas.

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada, y horas de 10 a 13, hasta el día 27, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento, Alcaldía de La Coruña 16 de Agosto de 1948.—Alfonso Molina Brandao.

HOCKEY SOBRE PATINES

EL DEPORTIVO GANO EL TORNEO

El pasado domingo por la mañana, en la Rotonda de Riazor, se disputó la final del torneo de hockey sobre patines que organizó la Comisión de Fiestas de nuestro Ayuntamiento, entre los equipos R. C. Deportivo y Hércules de E. y D. de La Coruña.

La victoria sonrió a los blanquiazules, que dominaron todo el partido, por 6-2, habiendo marcado por los vencedores, Ponte (4) y González I (2), y por los vencidos, Donoel y José Luis Cifuentes.

A las órdenes de Montiel, que hizo un arbitraje muy bueno, los equipos alinearon de la siguiente forma:

DEPORTIVO: Lago, Ponte, Waldo, González I, González II y Varela.

HERCULES: Villarguende, Donoel, Solórzano, José Luis Cifuentes, Juan Manuel Cifuentes y Somoza.

Al finalizar el encuentro, el señor Antejó hizo entrega de los correspondientes trofeos a los equipos y jugadores.

CARRERAS SOBRE PATINES

También en la mañana del pasado domingo se disputaron, en la plaza de María Pita, las pruebas de carreras sobre patines que organizó la Comisión de Fiestas, en sus modalidades fondo, medio fondo, velocidad y remolque.

Todas ellas fueron ganadas por Donoel y compartió con él los laureles de la victoria de la última prueba el ciclista Babino.

Además de los patinadores coruñeses, participaron en esta prueba representantes de Vigo y de Santiago de Compostela.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

En los D^{os} ALSINA y M. DE LA RIV. Felel, 1006. SANTIAGO



La capitana del equipo de baloncesto de la Sección Femenina de La Coruña recoge de manos del presidente de la Comisión de Fiestas el trofeo conquistado ayer tarde en el partido contra las de Vigo

BALONCESTO

El equipo de la Sección Femenina de La Coruña venció ayer al de Vigo por 28-14

También la selección masculina local derrotó a la viguesa por 32-9

Ayer tarde se disputaron en la Plaza de María Pita dos interesantes partidos de baloncesto entre equipos vigueses y coruñeses, en los cuales el triunfo correspondió a los locales y por tanto concluyentes.

Primeramente se enfrentaron los conjuntos de la Sección Femenina de una y otra localidad, que almearon así:

Equipo de La Coruña: Claudina, Crespo, Muñoz, Meljide y Marisa.

Equipo de Vigo: Freljeiro, Díaz, Yáñez, Pérez, Dehesa y Ruiz.

La superioridad de las coruñesas fué manifiesta, ya que ejercieron singular dominio durante todo el encuentro, y además, evidenciaron una facilidad para el enceste muy superior a la de sus rivales.

El primer tiempo concluyó con el tanteo de 12/8 favorable a las hercúlicas y al final el marcador reflejó un 28-14 muy destacado. Sobresalieron mucho por las locales, Claudina y Marisa.

A continuación se enfrentaron las selecciones masculinas de Vigo y La Coruña, integradas, respectivamente por Rodríguez, Prado, Pérez, Calvo, Núñez, Naveira y Domínguez y por Casal, Losada, Castro, Torres, Lodelro y Cabaletro.

Triunfaron los coruñeses por 32/9, lo que evidencia su neta superioridad. El primer tiempo había concluido con el tanteo de 11/6.

Descoló sobremedida el "peque" Cabaletro, plétórico de facultades y con extraordinaria habilidad para lograr cestas. También gustaron mucho, Casal, Torres y Lodelro.

Concluidos dichos encuentros—excelentemente arbitrados—el presidente de la Comisión de Fiestas, señor Jiménez de Llano y la Delegada de la Sección Femenina señorita Navarro, hicieron entrega a los vencedores de

Sigue sin haber acuerdo para el traspaso de Sobrino y Fonten

En vista de ello el Deportivo gestiona la adquisición de medios de categoría

Ayer se esperaba en el Deportivo la contestación del Ferrol sobre la propuesta relacionada con el paso de los jugadores vardenes Fonten y Sobrino, y como tal respuesta, no se ha recibido, se han reanudado las gestiones que se han hecho cerca de los clubes, ambos de categoría y miembros de primera división, para conseguir que se trate de adquirir a un defensa que actúa en el club gallego de tercera, y sobre el cual existen inmejorables referencias.

De nuestra conversación con los directivos del club blanquiazules nos obtenida la conclusión de que romperán las negociaciones por el fichaje de los jugadores departamentales, ya que se considera peligroso seguir malgastando tiempo con negociaciones y que llegue el momento de comenzar la Liga, sin haber conseguido los refuerzos necesarios.

ambos partidos y del torneo de baloncesto recientemente disputado de los trofeos donados por el Ayuntamiento y por el Frente de Juventudes, entre nutridos aplausos de la numerosa concurrencia.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Consuelo Amor Meilán

QUE FALLECIÓ EL 18 DE AGOSTO DE 1947

D. E. P.

SU FAMILIA,

SUPLICA a sus amistades una oración por su alma y les ruegan asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de Santa Lucía el día 18 a las 10'45 de la mañana y a las demás misas que se celebren en dicho día en el citado templo, así como a algunas de las que se celebran todos los meses en las Hijas de Cristo Rey, los días 1, 3, 11, 15 y 17 a las 8 de la mañana; en el Sagrado Corazón el 18 y 19 a la misma hora; en las Siervas de María el 18 a las 8 y en San Pedro de Vismá el primero y segundo domingo de cada mes a las 9, favor por el cual se quedarán muy agradecidos.

La Coruña, 17 de agosto de 1948.

PRIMER ANIVERSARIO DE

Don Emilio C. Medín Trillo

Que falleció confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viuda, hija, hermanos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que se aplicará por su eterno descanso el miércoles día 18, a las nueve en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezozzo, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

LA TEMPORADA DE OPERA

María de los Angeles Morales triunfó al presentarse con 'Lucía'

En una "Aida" insuperable brillaron Elisabetta Barbatto y Mario del Mónaco

El domingo por la noche, en el teatro Rosalía Castro, lleno por completo de un público selectísimo, se celebró un público selectísimo, se celebró un público selectísimo...

La compañía hizo su presentación poniendo en escena la conocida ópera de Donizetti, "Lucía de Lammermoor", que si no es la mejor del famoso compositor, se mantiene siempre en las producciones del aficionado por sus melodías frescas y sencillas...

Con "Lucía" se presentó el domingo la joven y ya gran cantante española, consagrada mundialmente por su triunfo en el Concurso Internacional de Holanda, María de los Angeles Morales que ya desde el segundo cuadro del primer acto se captó la admiración del público al cantar con finísimo sentido melódico "Regnavit vel silencio", coronado con la primera gran ovación de la noche...



MARIA DE LOS ANGELES MORALES

por indisposición de Prandelli, hizo una labor altamente meritoria. Posee una voz bien timbrada, una media voz amplia y flexible y una escuela de la que hizo ese alarde de los acentos largos, tan difíciles, yendo a más hasta cantar con vigor, sentimiento y dicción irreprochable el tercer acto, ganándose grandes aplausos muy merecidos...

La gran Serenata Marítima

Para la serenata marítima que ha de celebrarse el domingo próximo, se ha abierto un concurso con magníficos premios para las embarcaciones que vayan artísticamente adornadas...

Ya se encuentran inscritas bastantes embarcaciones, pero creemos que con relación a las que de la provincia pueden presentarse, aun no son lo que merecen un festival marítimo que quiere dejar patente su buen gusto y su animación...

Llamamos a todos los gremios, cofradías, hermandades, etc., que viven del mar y para el mar, que envíen representaciones a la serenata marítima, inscribiéndose en la secretaría de la Comisión de Fiestas, sita en el primer piso del Palacio Municipal, antes del día 20, en que se cierra el plazo señalado.

zaro Eratzquin, cantaron a tono con las primeras partes. El coro se mostró disciplinado y seguro y la orquesta, superando en mucho a las de años anteriores, hizo una interpretación de "Lucía", sencillamente excelente. La labor preparatoria de Anglada y Negro el domingo de la batuta magistral de Reinaldo Zamboni, un gran director de Orquesta, hicieron posible este verdadero éxito artístico.

"AIDA"

La versión de "Aida" ofrecida el lunes por la Compañía de Opera, es sin duda de la más alta calidad artística que ha conocido nuestra ciudad. Rara vez, en efecto, es posible reunir junto a un conjunto de primeras partes tan excelente un grupo de segundos, coro, cuerpo de baile tan acoplado, brillante y bien movido en el ambiente de un decorado bello y sobre el fondo musical de una orquesta sonora, rítmica y disciplinada...

Se presentó con esta obra la soprano Elisabetta Barbatto que obtuvo un triunfo clamoroso. Una a un temperamento de actriz dramática extraordinario y a una riqueza de actitudes y movimientos expresivos insuperable una voz extensa, que modula con agilidad y emite limpia y poderosa en los agudos mientras se amplía atropellada en la media voz. Toda su actuación fue impecable, apostada, musical y dramática arrancando calientes ovaciones lo mismo en el arranque emocional del "Ritorno vincitor" del final del primer acto como en el dúo con Amneris del segundo y en el "O patria mia" y dúo del tercero en los que brilló espléndidamente su gran calidad dramática, coronada brillantemente en el dúo final. Fue su presentación una jornada triunfal en la que cantó por completo al público.

Hacia también su presentación Mario del Mónaco, cuya voz de calidad portentosa, de timbre magnífico lució ya poderosamente en el "Colesta Aida" del primer acto que fue la primera gran ovación de la noche. Es del Mónaco un cantante puro que apoyándose en unas facultades extraordinarias — agudos poderosos de limpio timbre y registros medios pastosos, ricos en matices — canta sin concesiones, en una línea musical como raramente puede sostener tenor alguno. En el final del acto tercero, después de un dúo brillantísimo terminó su parte con un alarde de aliento y potencia que le valió la mejor ovación de una noche de grandes aplausos. Todo el cuarto acto lo mantuvo en ese gran tono hasta el dúo final, emotivo y puro con el que la Barbatto y del Mónaco cebaron una actuación realmente impecable.

Pina Ulise cantó excelentemente el papel de Amneris y Borgonovo brilló a su vez almas que el día anterior en Amneris, especialmente en el acto tercero. Flamini, un buen bajo, Alza y Menañ completaron el reparto sin mácula. Merece un capítulo aparte el cuerpo de baile y en especial la pareja por su gran sentido rítmico y buena escuela. Todos los coros y comparsas movidos maravillosamente por Dado, los bellos decorados de Burgos y Burman, el vestuario y sobre todo la orquesta bajo la dirección de Zamboni que nos confirmó la gran impresión del primer día, contribuyeron a que esta "Aida" fuera una verdadera solemnidad artística.

EDICTO

Por auto de fecha de hoy, dictado en la Causa núm. 559-47, de la que es Juez Militar permanente de la Región, Don ELISEO VARELA CASTRO, Comandante de Infantería, se saca a pública subasta por el término de quince días, una gabardina tasada en 350 pesetas, una americana azul, en 100 pesetas, un vestido en 40 pesetas, y una combinación negra, en 10 pesetas, que están de manifiesto en este Juzgado Militar.

Lo que se hace saber por medio del presente para conocimiento de cuantas personas quieran interesarse en la misma, con la advertencia que no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del justiprecio y sin que se consigné previamente el diez por ciento de los objetos que sirven de tipo para la subasta.

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de Puentedeume, HACE PUBLICO que en este Juzgado se tramita expediente a instancia de doña Jueusa Espiñeira Freire, sobre declaración de fallecimiento de su hermano, AMANDO ESPIÑEIRA FREIRE, que se ausentó del país para América hace de veinte años, sin que desde entonces se volviera a tener noticias del mismo.

Calendario de la Tercera División

Table with columns for dates and teams. Includes 'GRUPO PRIMERO' and 'Primera vuelta'.

El cuarte general de Markos ocupado

ATENAS, 16.— Oficiamente se anuncia que el Ejército griego ha conquistado automáticamente, donde se hallaba el cuarte general del jefe rojo, Markos.— (EFE).

ANTIGÜEDADES

MUEBLES Y OBJETOS DE ARTES "EL HOGAR" VILLAGARCIA

Anuncios por palabras

Large advertisement section containing various notices: Agencias, Modistas, CRUCIGRAMA, Avisos, Compras, Demandas, Testamentario, Trabajo, Traspaso, Motores, etc.

SECCION MEDICA

Medical directory listing various doctors and their specialties: Dr. Victor Fernández Alonso, Dr. Joaquín García López, Dr. López-de la Osa, Dr. Ramallal Rumbo, Dr. J. Garrote, Dr. Emilio Baeza, Dr. Ovidio Vidal Rios, Dr. José Pérez Estrada, Dr. V. Mosquera Arroyo, etc.

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.594.—Avenida de Rubine, 10

La Coruña, martes, 17 de agosto de 1948.

Teléfonos: Red. 601 1177-1504. Administración: 1504

NORTE AMERICA ES EL PARAISO DEL CIUDADANO MEDIO

Un consejo a Pérez Madrigal, el europeo más oído en EE. UU.

NUEVA YORK 16.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El gran amigo Pérez Madrigal, desde hace años, mantiene una batalla unipersonal de victorias casi diarias a través de los micrófonos de Radio Nacional en su execración del totalitarismo rojo. Merece la pena señalar que su charla, antes diaria y ahora bise-manal, tiene en esta parte del mundo muchos más escuchas de los que su mayor optimismo podría hacer suponer, y desde luego, muchísimos más que los que logra cualquier charlista de radio de toda Europa para América.

En su charla del viernes pasado, Pérez Madrigal sentó la teoría de que el totalitarismo rojo priva al individuo medio de todas sus libertades, mientras que la democracia capitalista concede todas las libertades, pero el individuo carece de medios para disfrutarlas. Si a continuación no hubiera puesto ejemplos de algunas de esas libertades, su aspecto no habría pasado de ser un tema especulativo, en el que por su gracia y elocuencia Pérez Madrigal habría resultado triunfante. Pero al puntualizar cometió el exceso, ese exceso de entusiasmo que comete una vez cada mil. Por eso creo mi deber señalarle algunas inexactitudes.

Sostuvo que bajo el totalitarismo rojo, el individuo suelto no tiene libertad para mudarse de casa, tomar un avión, un avión, un barco, visitar mundo, elegir trabajo, cambiar el empleo, trasladarse de ciudad, etc. A renglón seguido arguyó que la democracia capitalista concede al individuo suelto todas esas libertades, pero aquí carece de medios para ejercerlas, ya que sólo están a disposición de una minoría privilegiada. Por ejemplo, dijo que el individuo suelto en la democracia capitalista no puede tomar el tren, el avión o el barco porque todas las plazas están acaparadas por los privilegiados, etc.

Si Norteamérica no se titulara a sí misma una democracia capitalista, y si la charla de Pérez Madrigal no fuera, no ya simplemente aquí escuchada, sino hasta registrada constantemente en

oírta por altas instituciones que consideran interesante conocer textualmente su diario pensamiento, yo haría punto en boca. Pero cuanto dice Pérez Madrigal a través de los micrófonos de Radio Nacional es aquí mucho más importante que lo que él mismo puede decir, y cuando una vez de cada mil patina un poco, uno no puede reprimir un salto.

En esta democracia capitalista todos los derechos y todas las libertades son primero de la mujer y luego del hombre suelto de la calle. Hasta que la famosa ley Taft Hartley puso una suavisima barrera, todos los derechos estaban de parte de los sindicatos y ninguna de las empresas. Constantemente los Tribunales están persiguiendo a las empresas con la famosa ley antitrust, mientras los sindicatos ejercen un verdadero monopolio con todas las protecciones legales. Al patrono se le impide incluso la libertad de dirigirse a sus obreros...

TREINTA MILLONES DE AUTOMOVILES

Circulan ahora por las carreteras norteamericanas más de treinta millones de automóviles de turismo. Esto quiere decir que al promedio de la familia norteamericana, suponen ciento cuarenta millones de habitantes, que tienen libertad y medios de poseer un automóvil, de disfrutarlo, de salir, entrar, cambiar de ciudad y mudarse. La democracia capitalista norteamericana está formada por la población más trashumante del mundo; no hay prácticamente familia que no haya vivido trabajando en más de dos ciudades diferentes, algunas tan distantes unas de otras como Nueva York y San Francisco, Portland y Miami, Chicago y Tejas.

El sistema capitalista norteamericano es quizás el único que ofrece una oportunidad para todos, donde progresan, suben y llegan quienes tienen algo en la cabeza, ganas de trabajar y entusiasmo para lograrlo. Un porcentaje inculcable de la masa obrera tiene casa propia. Los ferrocarriles tienen sólo dos clases y "pullman", y hoy día un individuo no puede en-

(CONTINUA EN CUARTA)

ESPUMA DE LA SEMANA

Cuarenta mil pasajeros pasarán diariamente por el nuevo aeródromo de Nueva York

Wallace pierde terreno en beneficio de Dewey y Truman

Los 800.000 volúmenes de la Universidad de Princeton, trasladados a otro edificio

Por R. S.
La biblioteca de la Universidad de Princeton—800.000 volúmenes—va a ser trasladada desde el viejo edificio en que ahora está instalada a su nuevo emplazamiento. Cualquiera que haya tenido que llevar los libros de su reducida y modesta biblioteca particular, simplemente de una habitación a otra, dentro de su propia casa, puede imaginarse lo que es este colosal traslado, que un periódico norteamericano calificaba de uno de los más importantes en la historia de las bibliotecas públicas, supondrá cuando esté terminado. La tarea ha comenzado recientemente bajo la dirección del Dr. Julian P. Boyd. Los propios estudiantes de la Universidad se han ocupado de llevar los libros de uno a otro edificio, recibiendo en pago la cantidad de un dólar por hora de trabajo. Se espera que para

(CONTINUA EN CUARTA)



(CONTINUA EN CUARTA)

EL TIEMPO PROBABLE.—Tiende a descender la temperatura en la zona de desarrollo vertical en el litoral cantábrico. TEMPERATURAS EXTREMAS.—Máxima de 32 grados en Murcia, y mínima de 8 en Burgos. LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764. Temperatura máxima de 18, a las 13; mínima de 15,5, y media de 16,7. Lluvia registrada en las últimas veinticuatro horas 0,0.

En la Conferencia danubiana los aliados han recogido el fruto de sus errores

"Esperábamos que podríamos discutir y exponer razones, pero no ha sido así". La Conferencia del Danubio ha sido para los anglosajones la confirmación de lo que acaso ellos son los que ignoraban respecto al resto del mundo. Y aquella manifestación hecha por uno de los delegados occidentales viene a ser confesión paladina. Porque las potencias occidentales han sido excluidas de toda ulterior intervención en la navegación del Danubio al atender sus razones. Rusia, al frente del bloque de países sometidos a su dominio, dirigió entre bastidores las discusiones. Los occidentales exponieron sus razones; los delegados del "bloqueo de acero" se limitaban a repetir siempre el mismo estribillo propagandístico dictado por Moscú, y las proposiciones de los occidentales eran rechazadas una tras otra por votación. Al final, una votación general terminó por excluirlos del Danubio. Y entonces sobrevino la queja amarga de los delegados occidentales.

De nada valió que una vez el delegado británico y otras el norteamericano o el francés hicieran ver con buenas razones que lo que Rusia pretendía era nada menos que el dominio absoluto para sí de la navegación del Danubio, incluso yendo en contra de los intereses de todos los Estados danubianos. Un verdadero imperialismo que pretendía legalizar la usurpación de derechos de navegación; la apropiación violenta e ilegal de las empresas de transporte fluvial de los diferentes Estados danubianos hecha por las autoridades rusas de ocupación; la apropiación de todos los derechos, en fin, sobre la gran arteria fluvial de Europa. Pero los delegados de los Estados ribereños, fuertemente sometidos por los soviets, con Ana Pauker a la cabeza, repetían incesantemente el "leitmotiv" ruso de la necesidad de expulsar al "imperialismo anglosajón" del Danubio y, clavando sobre sus propios países el aguijón de la dominación soviética, votaban como autómatas su propia esclavitud día tras día rechazando sin alegaciones contrarias cuantas propuestas de libertad presentaban los occidentales.

Ese ha sido el fin triste de la Conferencia danubiana. Pero los aliados occidentales no pueden alegar desconocimiento ni llamarse a engaño creyendo que podrían haber sido escuchados y que sus proposiciones habrían sido siquiera discutidas. Porque el procedimiento seguido en la Conferencia del Danubio ha sido exactamente el mismo corte que cuantos sistemas "democráticos" han empleado los soviets allí donde han conseguido dominar. Ese sistema es el que ha llevado a la esclavitud soviética a media Europa. Rusia, primero, se adueña del poder. Después "depura" a los que no piensan como Moscú ordena que se piense; y al poco tiempo, con los que quedan y en medio del terror, organiza "su democracia". Lo demás viene sobre ruedas, porque esa misma democracia periódicamente depurada y continuamente espolvoreada desde Moscú se encarga de ejecutar el imperialismo soviético. Antes fueron Polonia y los Estados Bálticos; después Rumania y Hungría; últimamente Checoslovaquia. Y ahora, como colofón, la cueva entera del Danubio, a donde acudieron perfectamente disciplinados todos los nuevos "súbditos" de Moscú desde el telón de acero—incluso los delegados yugoslavos a pesar del palmetazo que Tito ha recibido de la Kominform—y ninguno ha desafiado. Todos han proclamado servilmente su deseo de permanecer en la órbita soviética y su felicidad por haber entregado a Rusia todos sus barcos, sus puertos y sus empresas fluviales para que sea la Unión Soviética la que comercie con las mercancías del Danubio y se lleve los beneficios. Y lo malo del caso es que los aliados occidentales se han dejado encerrar en aquella ratonera y han experimentado en la pérdida de sus propios intereses las ventajas de la "democracia pura" que ellos mismos permitieron que Rusia practicara en Europa. No han hecho más que cosechar el fruto de sus tremendos errores al consentir que Rusia invadiese Europa y dar por buenos y por muy democráticos los enormes crímenes que Moscú ha cometido en toda la Europa Central y Oriental.

Ellos lo merecieron. Lo malo es que las consecuencias principales no las pagan ellos sino Europa entera, que se confía demasiado en unas palabras llenas de alentadoras promesas y escritas en una Carta que se llevó el viento del Atlántico.

Los yugoslavos disuelven una procesión y matan a dos frailes

TRIESTE, 16.—De fuente italiana se informa que los yugoslavos han disuelto una procesión religiosa, saqueando una capilla católica y matando a dos frailes católicos en Pirano, a cuarenta kilómetros al S. E. de esta ciudad, en la zona de Istria ocupada por las fuerzas armadas yugoslavas.—(EFE).

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de agosto

Sumario

- Una docena de augustas niñas españolas, María Tereza de Austria, por F. de Llanos y Torriglia.
- De doce defectos del hombre. Su "Infinita impresionabilidad", por María Molero.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- La idea de Laura (cuento), por Roberto Molina.
- Sonajones del soñar y el so-dormir, (poesías), por Francisco Javier Martín Abril.
- Las muchachas que vuelan a todo el mundo, por Antonio Ortiz Muñoz.
- Las bodas de plata de los reyes de Inglaterra. En la guerra como en la paz, estrechamente unidos.
- Visión de belleza. El agua, base principal de la salud, por Pilar Palacios Pelletier.
- El testamento sacramental. El privilegio de una ciudad y de una iglesia, por Joaquín M. de Nadal.
- Sociedad.
- Modas.
- Agosto (fotografía artística), por el doctor Garzón.
- Señora, ponga usted su casa. Una biblioteca despacho, por Bort.
- Pajaritas de papel. Esponsales y bodas, por José Montoto.
- Como nos vengamos del tiburón, por Manuel Graña.
- Cine, fábrica de ensueños. El anillo de Juana de Aro, por Pedro Afortunado.
- Dolores del Río en su nueva etapa artística, por Luis Gómez Mesa.
- Los animales, en el teatro y en la música, por Víctor Espinós.
- Un poco de humor, por Galindo.
- El hogar (cuento), por Juan del Sarto.
- Campo deportivo. La décima cuarta Olimpiada. Londres, agosto 1948, por Tarreros.
- Un cuarto de hora de confidencias.
- Consultorio sentimental, por la Sombra.
- Nuestra cocina, por Sarrán.
- Bridge, por Un Trébol.
- Fatalidad (historieta), por Fernando.
- Entretencimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Cirera, Cuesta, Goñi y Zaragüeta.

El VIII Centenario de la Colegiata de Sar, solemnemente conmemorado

La misa de pontifical fué oficiada por el Obispo Vicario Capitular

SANTIAGO, 16.—Extraordinario esplendor y brillantez revistieron todos los cultos celebrados en el día del domingo en la ex Colegiata de Santa María la Mayor y Real de Sar, con motivo de conmemorarse el octavo centenario de su fundación. Para ello han rivalizado todos los componentes del Comité ejecutivo, secundando eficazmente al celoso párroco don Manuel Posse Rodríguez.

Con este motivo, el histórico templo estuvo concurridísimo de fieles a

partir de las ocho de la mañana en que tuvo lugar la misa de comunión con fervor, siendo muchas las personas que hubieron de recibirla.

A las once de la mañana salió del Convento de la Enseñanza el Rosario en honor de la Santísima Virgen, portando el estandarte el síndico del excelentísimo Ayuntamiento, don Salvador Castromil Fraga, recogiendo las cintas su hermano don Manuel y el primer teniente de alcalde señor Daporta. En la comitiva formaban con vela dos largas filas de caballeros, poniéndose de manifiesto las numerosas amistades con que en los distintos sectores de la ciudad cuenta el señor Castromil.

Formaban las bandas municipal y de Orazo (La Estrada). Presidían el Obispo Vicario Capitular Dr. Souto Vizoso, con los canónigos señores Gil y Martínez Bretal; el alcalde de Santiago, don Joaquín Sarmiento Garra; el vicerrector de la Universidad, don Abelardo Moralejo; representantes del comandante militar de la plaza y de la Archicofradía de Glorioso Apóstol Santiago, y el magistrado de la Audiencia de Pontevedra don Fermín Bouza Brey.

Una vez llegada la procesión a la iglesia, comenzó la solemne misa de pontifical, en la que ofició el doctor Souto Vizoso.

Al terminar el santo oficio, el Prelado impartió la bendición papal a los numerosos fieles que llenaban el templo.

Durante el acto ocupó la sagrada cátedra el predicador que tuvo a su cargo la novena, R. P. Ribas, de la Compañía de Jesús, que pronunció una bellísima plática.

Los numerosos invitados al acto, se reunieron finalmente en la casa rectoral, en donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

BANCO CENTRAL

El Consejo de Administración de este Banco, en reunión celebrada el día 29 de julio próximo pasado, haciendo uso de la facultad que le confiere el artículo 40.º de los Estatutos sociales, acordó el reparto de un dividendo activo a las acciones del Banco Central de Ptas. 25,00 (veinticinco pesetas) líquidas por acción a cuenta de los beneficios del ejercicio actual.

El pago de este dividendo se efectuará, contra presentación de los correspondientes extractos de inscripción a partir del día 1.º de septiembre próximo, en las Oficinas centrales de la Entidad y en las de todas sus Sucursales y Agencias.

Madrid, 14 de agosto de 1948

El Presidente del Consejo de Administración,
Ignacio Villalonga Villaiba.

Rasgos

"MIRA QUE ERES LINDA"

¡QUE grato es saltar de la cama para pasar al cuarto de baño mientras nos enjabonamos la barba, oír por el patio de la muchacha del segundo que canta: "Mira que eres linda"...

A la hora de comer encendimos la radio y al punto oímos una voz que dice: "A Chuchita le dedica. Mira que eres linda" y en seguida empieza este nuevo Cyrano de Bergerac, mulotito de decirle a Chuchita Pérez, por el nombre de su novia y con acompañamiento de maracas eso de que si es linda y primorosa y que sus ojos parecen soles, lo que está mal del todo como imitación poética. Tal vez a los poetas, el admirador tímido le diga por el día de la radio a otra Chuchita de "Mira que eres linda" con lo que la comida concluye con una nota altamente idílica al mismo tiempo que con la convicción de que en nuestros días Cupido y Psique aljaba han sido sustituidos por Machin y sus maracas, lo que es una imagen un tanto negra de amor.

Si pasamos frente a un establecimiento de objetos de música, una voz misteriosa y amplificada, nos grita: "Mira que eres linda", cosa que nos escama un poquito, luego al atardecer, en el parque del Casino, en la sala de fiestas y en el bar con radiogramas, una voz tropicaloide del pipero cubano cursilote y lánguido, nos envuelve con sus efluvios amorosos haciéndonos olvidar la carstia del calzado, la ausencia de serveja y los quince días corridos que faltan para que el cajero de la oficina acepte que nuestra firma vale algo más de dos reales.

Al fin, la noche ha llegado y terminados por el momento nuestros tras fatigas, nos metemos en la cama y apagamos la luz. Estamos conciliando el primer sueño cuando un grupo de jóvenes señores musicales que salen, quien sabe dónde, pasan bajo nuestra ventana cantando con más emoción que afinamiento el parrifito final "Mira que eres linda", capaz de hacernos olvidar el pecho de la si solo de blandir el pecho de la libertad más esquiva del mundo.

Damos media vuelta en la cama invadidos de un pesado silencio mientras las finieblas de la noche se llenan de una colección de angelitos negros con los ojos azules que arrojan a diestra y siniestra, no flechas voladoras sino sí: ros y amenazadores de gramófono que estallan en otra multiplicación por mil de los que caen sobre nuestro cuerpo y nos aplastan con su peso.